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Derült égből villámcsapásként ért ben-
nünket a döbbenetes hír: 63 éves korá-
ban, tragikus hirtelenséggel elhunyt 
Hutflesz Károly, minden sportbarát által 
tisztelt és szeretett volt labdarúgó és 
edző.

Megemlékezésünk a 16. oldalon

MESTERSÉGE CÍMERE: 
NÉPMŰVELÉS

Idén Karácsony Géza, nyugalmazott művelő-
désiház-igazgató kapta meg a magyar kul-
túra napja alkalmából a Jánossomorja Kultú-
rájáért díjat. A jeles alkalomból bemutatjuk 
a kitüntetett gazdag életútját, munkásságát.

Írásunk a 6-7. oldalon

Idén 949 millióból 
gazdálkodhat a város

Február 28-án, szerdán tartotta idei első ülését a jános-
somorjai képviselő-testület. Módosították a 2006-os költség-
vetési rendeletet, elfogadták a város 2007-es költségvetését, és 
elkészítették idei munkatervüket is. Megállapították a víz- és 
csatornadíjakat, valamint több rendeletet is módosítottak a 
megváltozott jogszabályok miatt. Elfogadták a művelődési 
ház szervezeti és működési szabályzatát, és felülvizsgálták az 
önkormányzat minőségirányítási programját is.

Az idei év első ülésén a já-
nossomorjai képviselő-testület 
először a 2006. évi költségve-
tési rendeletet módosította. A 
büdzsé kiadási és bevételi fő-
összegét egyaránt 1 milliárd 3 
millió 612 ezer forintban álla-
pították meg. Luka János, a 
Pénzügyi és Gazdasági Bizott-
ság elnöke elmondta: a módo-
sítás oka, hogy néhány esetben 
nem várt többlet-bevételhez ju-
tottak. A helyi cégek, vállal-
kozások a tervezettnél mintegy 
40 millió forinttal több ipar-
űzési adót fizettek be, ami a cé-

gek gazdasági aktivitásának 
növekedését jelzi. 

A 2007-es költségvetés be-
vételi és kiadási főösszege 949 
millió 249 ezer forint, ami - 
egyrészt a remélt pályázati tá-
mogatások, másrészt a szociá-
lis juttatások egy részének utó-
lagos államkincstári visszafi-
zetése miatt - várhatóan 1 mil-
liárd forint fölé emelkedik az 
év végére. A normatív állami 
támogatás 27,2 millió forinttal 
kevesebb lesz idén, mint 2006-
ban

Folytatás a 2. oldalon

Vizitdíj és házi 
betegápoló-szolgálat

A kormány döntésének értelmében február 15-étől orszá-
gosan életbe lépett a vizitdíj-fizetési kötelezettség. Az első na-
pok tapasztalatairól és a betegek által félreértett és félre-
érthető kérdésekről faggattuk dr. Mihályi Zsuzsanna jános-
somorjai háziorvost.

Dr. Mihályi Zsuzsanna nyugtát állít ki a vizitdíj befizetéséről

- Hogyan teltek az első napok? 
Mennyire voltak tájékozottak 
a betegek a fizetés módjáról?
- Igyekeztünk felkészülni az el-
ső napokra. A betegek a beve-
zetést megelőző napokban tö-
megével jöttek felíratni a 
gyógyszereket. Nehezen, de 
megpróbáltuk kezelni ezt a hir-
telen nagy rohamot. Február 
15-ét követően a naponta átla-
gosan 60-70 beteg helyett csak 
30-40-en érkeztek, ez abból a 
szempontból jó volt, hogy több 
idő jutott egy-egy páciensre. 
Először a legnagyobb problé-
mát az okozta, hogy nagy cím-

letű pénzzel jöttek, de ez a 
gond mára már megszűnt. A 
médiakampány nagyon erős 
volt, többnyire tájékozottak 
voltak a betegek.
- Kérem, röviden ismertesse a 
vizitdíj fizetés módját! Mikor, 
hol, mennyit kell fizetnünk? 
- Az alap-vizitdíj 300 Ft. Ezt 
mindig a kezelés, a vizsgálat 
előtt kell fizetni, amelynek be-
fizetéséről az orvos nyugtát ad. 
A félreértések elkerülése vé-
gett elmondanám, hogy mely 
esetekben kell emelt összeget 
fizetni. 

 Folytatás az 5. oldalon
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Egyre kevesebb pénz jut fejlesztésre
Folytatás az 1. oldalról:

A hiányzó összeget részben az 
építményadó 500 forintról 700-
ra történő emelésével kompen-
zálják, amiről még tavaly dön-
tött a képviselő-testület. A 
2006-os évet egyébként 54 mil-
lió 163 ezer forintos pénzma-
radvánnyal zárták. A büdzsé 
bevételi oldalát gyarapítja két 
építési telek, egy önkormány-
zati bérlakás és a Karner Ádám 
Tagiskola épületének értékesí-
tése.

Egyre kevesebb a 
tervezhető felújítás

Az intézmények kiadása - 
főleg az energiaárak emelkedé-
se miatt - 12 százalékkal emel-
kedik. Így az előző évek ten-
denciájához hasonlóan egyre 
kevesebb a tervezhető felújítás 
és beruházás. A tervek szerint 
azonban elkülönítenek 15 mil-
lió forintot a belterületi utak 
felújítására, amihez ugyan-
ennyi pályázati pénzre számí-
tanak. A képviselő-testület 
rangsorolta a felújítandó utcá-
kat. E szerint pályázati lehe-
tőség esetén első körben a Fe-
hérkereszt és a Bercsényi utca 
kap új burkolatot. Az Iskola, a 
Liszt Ferenc és a Munkácsy ut-
ca felújítása is szerepel a tervek 
között, ám ezekre várhatóan 
2007-ben már nem kerül sor. 
Dr. Kurunczi Károly polgár-
mester elmondta: a tavalyi 800-
ról 370 millió forintra csökken 
a Regionális Fejlesztési Tanács 
pályázati kerete, így egyre ke-
vesebb az esély a pályázati si-
kerekre. Balsay Sándor, a Tele-
pülésfejlesztési és Környezet-
védelmi Bizottság elnöke saj-
nálatát fejezte ki, hogy egyre 
kevesebb pénz jut felújítások-
ra. 

Új könyvtár 
kamatmentes hitelből

Jelentős beruházás lesz 
idén a volt mozi épületének 
könyvtárrá alakítása a Köz-
kincs Hitelprogram keretében. 

A projekt a tervek szerint 26 
millió forintból valósul meg: 
ebből 6 millió forint önrész, a 
többi kamatmentes hitel. (Az 
épület eddig a német kisebb-
ségi önkormányzat kulturális 
központjaként működött. Az 
ülés végén Wennesz József Ká-
roly, német kisebbségi képvise-
lő leadta az épület kulcsait.) 
Már a testületi ülés előtti na-
pokban elkezdődött a Balassi 
Bálint Művelődési Ház és 
Könyvtár tetőszerkezetének 
felújítása, amely 9,2 millió fo-
rintba kerül. Ebből 3,7 millió 
forint CÉDE-támogatás. Idén 
is betervezték a városi sport-
uszoda körüli kerítés és a sza-
una kialakítását, 3,5 millió fo-
rintból. A Dr. Dicsőfi utcai köz-
lekedés javítása érdekében par-
kolókat szeretnének építeni az 
orvosi kombinát mellé. 

Intézményi felújítások

Ezen kívül fel szeretnék 
újítani a polgármesteri hivatal 
elektromos hálózatát 3 millió 
forintból. A Körzeti Általános 
Iskola szentjánosi tagintézmé-
nyének alsó tagozatában várha-
tóan 5 millió forintba kerül a 
villanyvezetékek cseréje és a 
vizesblokk felújítása, utóbbi 
azonban lehet, hogy áthúzódik 
2008-ra. Luka János hangsú-
lyozta: az intézményekben 
energiaracionalizálás szüksé-
ges, a Szemünk Fénye program 
(külön cikkben foglalkozunk e 
témával - a szerk.) is ezt a tö-
rekvést szolgálja. A bölcsőde 
felújítására 2,5 millió forintot 

szánnak. Az önkormányzat egy 
kisbuszt is szeretne vásárolni 
ötmillió forint értékben. A 
pénzügyi és gazdasági bizott-
ság elnöke elmondta: a közel-
jövőben foglalkozni kell a 
megüresedő pusztasomorjai 
postaépület sorsával is. 

Megemelték a civil alapot

Nemes Csaba, a kulturális, 
oktatási és sportbizottság el-
nöke - a bizottság kérését tol-
mácsolva - arra kérte a képvise-
lőket, hogy a hatáskörükbe tar-
tozó önkormányzati pályáza-
tokra, az ún. civil alapra ter-
vezett 500 ezer forintot emel-
jék fel 650 ezer forintra a tarta-
lékalap terhére, hiszen már a 
korábbi években is a rendel-
kezésre álló összeg többszörö-
sére mutatkozott igény. A kép-
viselő-testület egy ellenszava-
zattal, egy tartózkodás mellett 
támogatta a bizottság kérését. 

Cél a pénzügyi stabilitás

Dr. Kurunczi Károly pol-
gármester elmondta: az ön-
kormányzat fő célja továbbra is 
a megbízható gazdálkodás, a 
pénzügyi stabilitás megőrzése, 
hitelfelvétel nélkül. Az adó-
emelés ehhez nem elég, a kia-
dási oldalt is a bevételekhez 
kell igazítani, ami azt eredmé-
nyezi, hogy egyre kevesebb 
pénz jut fejlesztésekre, felújí-
tásokra. A településvezető kie-
melte: a feszes gazdálkodás 
komoly fegyelmet követel az 
intézményvezetőktől és a kép-
viselő-testülettől is.

Kétmillió az egyháznak

Czank Vilmos c. kanonok-
plébános kétmillió forint támo-
gatást kért a képviselő-testület-
től a plébánia kerítésének újjá-
építésére, ill. a plébánia belső 
felújítására. További kétmillió 
forintból szeretnék a moson-
szentpéteri templom belső fes-
tését felújíttatni, illetve restau-
ráltatni, valamint a szentpéteri 
hősi kápolna és a stációk hely-

reállítását befejezni. A képvi-
selő-testület egyelőre kétmillió 
forinttal tudja támogatni a ka-
tolikus egyház elképzeléseit.

Civilek támogatása

A tűzoltó egyesületet 1,3 
millió, a nyugdíjas klubot 500 
ezer, a Canto Excolo Kamara-
kórust 100 ezer, a lapunkat is 
kiadó és a Jánossomorja Tele-
víziót működtető Jánosso-
morja Kultúrájáért Közalapít-
ványt 3 millió, a fúvószenekart 
250 ezer forinttal támogatják 
2007-ben. Nagy vitát váltott ki 
a sportegyesület támogatása. 
(Ezzel külön cikkben foglal-
kozunk - a szerk..)

Csak központi támogatás a 
kisebbségeknek

A kisebbségi önkormány-
zatok 640 ezer forint központi 
támogatást kapnak. A német ki-
sebbségi önkormányzat e be-
vételi forrása kiegészül a 2006-
os pénzmaradvánnyal (184 
ezer 890 Ft), és pályázatokból 
is remélnek 100 ezer forintot. A 
tervek szerint 924 ezer 890 fo-
rintból gazdálkodhatnak 2007-
ben. A kiadások között szerepel  
többek között  a Klafszky-is-
kola rendezvényeinek támoga-
tása, német nemzetiségi műso-
rok, rendezvények lebonyolí-
tása, a Fúvós Egyesület támo-
gatása és egy emléktábla állí-
tása. 

A cigány kisebbségi ön-
kormányzat az állami támoga-
tásból kíván gazdálkodni. Ter-
veik között szerepel kulturális 
programok szervezése, a helyi 
cigány gyermekek színházlá-
togatásának megszervezése, 
beiskolázásuk támogatása, ka-
rácsonyi ünnepség megtartása, 
valamint a cigány tehetségek 
támogatása. 

A képviselő-testület végül 
egyhangúlag elfogadta a 2007-
es büdzsé 949 millió 249 ezer 
forintos bevételi és kiadási fő-
összegét.

Folytatás a 3. oldalon

Luka János szerint az 
intézményekben energia-
racionalizálás szükséges
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Folytatás a 2. oldalról:

Emelkedő víz- és 
csatornadíjak

A képviselők meghatároz-
ták a csatorna- és vízdíjak mér-
tékét is. Március 1-jétől az ivó-
víz alapdíjának mértéke 150 
forint (+ áfa) köbméterenként, 
a csatornaszolgáltatásért a la-
kosságnak (áfa nélkül) köbmé-
terenként 278 forintot kell fi-
zetnie. Drobnitsch Tamás 
hangsúlyozta: csak jóváhagyni 
tudják, amit elfogadtak a „na-
gyok”, utalva arra, hogy a díjak 
mértékét a szolgáltató határoz-
za meg. Amennyiben ettől a he-
lyi önkormányzat eltér, és a la-
kosság számára kedvezmé-
nyeket állapít meg, neki kell 
pótolnia a hiányzó összeget. 

Változó rendeletek

A képviselő-testület rende-
letet alkotott a felnőtt korúak 
szociális igazgatásáról és a szo-
ciális ellátások helyi szabályai-
ról. A jövőben több szociális 
ügyben a jegyző dönthet a szo-
ciális és egészségügyi bizott-
ság helyett, ám  ahogy a bizott-
ság elnöke fogalmazott  nem 
csorbul a tekintélyük, továbbra 
is lesz feladatuk bőven. A kép-
viselők módosították a helyi 
építési szabályzatról szóló ko-
rábbi rendeletet, valamint a te-
lepülésszerkezeti tervet is.

Elkészült a 2007-es 
munkaterv

A képviselők megtárgyal-
ták, majd elfogadták a képvi-
selő-testület 2007-es munka-
tervét. E szerint a márciusi tes-
tületi ülésen felülvizsgálják az 
Anubisz Kft.-vel kötött meg-
állapodást, meghatározzák a 
köztisztviselők 2007. évi telje-
sítmény-követelményeinek 
alapját képező önkormányzati 
célokat, és felülvizsgálják az 
önkormányzati intézmények 
minőségirányítási programját, 
valamint az önkormányzat 
szervezeti és működési sza-
bályzatát. Áprilisban értékelik 
a 2006-os belső ellenőrzés 
megállapításait, és felülvizs-
gálják az állattartásra és ebtar-
tásra vonatkozó helyi rendele-
tet. Májusban megtárgyalják a 
Gyermekvédelmi Szolgálat 
munkájáról szóló beszámolót, 
és pályázatot írnak ki a Balassi 
Bálint Művelődési Ház és 
Könyvtár intézményvezetői ál-
láshelyére, mivel az intéz-
ményvezető ötéves megbízása 
lejár. Várhatóan módosítják a 
2007. évi költségvetést is. Jú-
niusban döntenek a díszpol-
gári és tiszteletbeli polgári cí-
mek adományozásáról. Lőrincz 
György arra kérte képviselőtár-
sait, időben tegyék meg javas-
lataikat. Augusztusban várha-
tóan ismét módosítják a költ-
ségvetési rendeletet, értékelik 

az oktatási-nevelési intézmé-
nyek felkészülését az új tan-
évre, és megbízzák a művelő-
dési ház vezetőjét. Szeptem-
berben beszámolót hallgatnak 
meg a Mosonmagyaróvári 
Többcélú Kistérségi Társulás 
munkájáról, a város közbizton-
ságáról. A tervek szerint no-
vemberben fogadják el a 2008. 
évi költségvetési koncepciót, 
és értékelik az önkormányzat 
háromnegyed éves gazdálko-
dását. A korábbi évekhez ha-
sonlóan decemberben születik 
döntés a helyi adók mértékéről, 
és közmeghallgatást is tartanak 
az év végén. 

Új szabályzatok

A képviselő-testület meg-
tárgyalta, majd elfogadta a Ba-
lassi Bálint Művelődési Ház és 

Könyvtár Szervezeti és Műkö-
dési Szabályzatát, amely meg-
felel a törvényi előírásoknak. 

A képviselő-testület Köz-
beszerzési Szabályzatot készí-
tett a volt mozi épületének 
könyvtárrá történő átalakítása 
során szükségessé váló építési, 
tetőfedési és villanyszerelési 
munkák elvégzésére. 

A törvény szerint az önkor-
mányzatoknak felül kell vizs-
gálniuk 2004-ben készített mi-
nőségirányítási programját. A 
közoktatási intézményeknek 
ez alapján kell felülvizsgálniuk 
és kiegészíteniük saját intéz-
ményi minőségirányítási prog-
ramjukat március 31-ig. 

Együttműködés a 
polgárőrökkel 

A képviselő-testület üd-
vözölte a Polgárőrség mega-
lakulását. Együttműködést 
kötnek az új szervezettel, és 
egyidejűleg megszüntetik az 
egyik mosonmagyaróvári va-
gyonvédelmi céggel kötött 
szerződésüket, akik hétvégen-
ként felügyeletet biztosítottak 
a város frekventált pontjain. Az 
önkormányzat másfél millió 
forinttal támogatja a polgár-
őröket, akiknek ily módon le-
hetőségük lesz egy használt, 
szolgálati autó vásárlására is. 

Farkas János
(Fotók: Napló Archívum)

Dr. Kurunczi Károly szerint a 
feszes költségvetés nagy 

fegyelmet követel

Világítás-korszerűsítés 
az iskolában

Az Oktatási és Kulturális Minisztérium Szemünk Fénye el-
nevezésű programja keretében korszerűsítik a Körzeti Ál-
talános Iskola világítási rendszerét.  

A Körzeti Általános Iskola 
központi (szentjánosi) épületé-
ben, a konyháján, a kazánház-
ban, a tornacsarnokban és az 
alsó tagozat épületében (az 
úgynevezett szürke iskolában) 
is az összes lámpatest teljes 
cseréjét teszi lehetővé a Sze-
münk Fénye Program. Az Ok-
tatási és Kulturális Miniszté-
rium központosítottan lefoly-
tatta a közbeszerzést, kiválasz-
tották a kivitelezőt, a nagy-

kanizsai Caminus Zrt.-t, akik 
még tavaly felmérték az iskola 
világítási rendszerét, és decem-
berben adtak egy árajánlatot, 
amely 90 napig, március ele-
jéig érvényes.  Eszerint 11,5 
millió forintból valósulhat meg 
az öt épületrészben a felújítás. 
A szállító a beruházás meg-
valósulása után a beépített esz-
közöket bérbe adja az iskolá-
nak. A bérleti jogviszony fu-

tamidejét az önkormányzat ha-
tározhatja meg. A képviselő-
testület a február 28-ai ülésén 
úgy döntött: 10 éves futam-
időre kötnek szerződést a kivi-
telezővel.

Bella Zsolt, a Körzeti Ál-
talános Iskola igazgatója el-
mondta: nagyon jól jött ez a le-
hetőség, mert már évek óta ter-
vezték a korszerűtlen világító-
testek cseréjét. A Szemünk Fé-

nye Program keretében az ösz-
szes lámpát energiatakarékos 
világítótestekre cserélik, ame-
lyekkel a számítások szerint 
11.753 Watt energia takarítható 
meg évenként. Az anyagi meg-
takarítást beszámítják a be-
ruházás törlesztő részletébe. 
Az alsó tagozat épületében a 
vezetékeket is ki kell cserélni, 
mert már nem felelnek meg az 
érintésvédelmi előírásoknak, 
de ezt a Szemünk Fénye Prog-
ram nem tartalmazza. Ezt az 
önkormányzat tervezte be a 
2007-es költségvetésébe, de az 
iskola már tárgyal a nagyka-
nizsai kivitelezővel, hogy ezt a 
munkát is ők végezzék el. 

Forrás: www.jtv.hu
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Képviselői vagyonnyilatkozatok: 
Idén is belenéztünk az iratokba

A 14 tagú jánossomorjai önkormányzat a múlt évi választáson 
megfiatalodott. Két idősebb városatya kimaradt, helyettük 
két új, fiatal képviselő érkezett. A beadott vagyonnyilat-
kozatok azt mutatják, hogy a 12 „törzsgárda” képviselő közül 
többnek javult az anyagi helyzete, van, akinek sokat. A meg-
takarítások növekedtek, csökkentek az adósságok. De van 
olyan képviselő, akinek kicsit romlott a helyzete tavalyi beval-
lásához képest. Jövedelmük meghaladja a mai magyar át-
lagot. Ha nem követtünk el „számolási” hibát, akkor az ön-
kormányzati képviselők „átlagos” havi jövedelme kb. 430 ezer 
forint személyenként. Bár nagy a szóródás...

Dr. Kurunczi Károly polgár-
mester 50 százalékban tulajdo-
nosa egy jánosi 110 m²-es 
családi és egy óvári 57 m²-es 
társasháznak. 5,5 ha szántóval 
is rendelkezik. Havi illetménye 
bruttó 460 ezer, készpénze 5 
millió, pénzintézettel szembeni 
tartozása 2 millió forint.

Balsay Sándor nyugdíjas, 100 
m²-es családi ház tulajdonosa 
fele részben. Fiat Uno autóval 
jár. Értékes bélyeggyűjtemé-
nyét 1957 óta gyarapítja. Pénz-
intézeti számlakövetelése 850 
ezer forint. Tartozása nincs. 

Bella Zsolt, a Körzeti Álta-
lános Iskola igazgatója egy 100 
m²-es családi ház tulajdonosa 
50 százalékban. Bruttó jöve-
delme 260 ezer forint. Citroën 
típusú autóval közlekedik. 
Pénzintézeti tartozása 2,5 mil-
lió forint.

Drobnitsch Tamás, a Kossuth 
Mezőgazdasági Szövetkezet 
elnöke egy 160 m²-es családi 
ház tulajdonosa, haszonélve-
zője a balatongyöröki családi 
üdülőnek fele részben. Bruttó 
jövedelme 300 ezer forint. Egy 
Opel Vectra gépkocsival jár. A 
Kossuth Szövetkezetnél 3 mil-
lió forint részjegye és üzletré-
sze van. Takarékbetétben el-
helyezett megtakarítása 14 mil-
lió forint.

Fazekas Imre, a Szemes Mű-
vek Kft. ügyvezetője haszonél-
vezője egy jánossomorjai 230 
m²-es lakóháznak és egy 3 ezer 
m²-es teleknek. 410 ezer m²-es 
szántóterülettel rendelkezik. A 

Szemes Művek Kft.-ben 60 
százalékban, a Szemes Partner 
Kft.-ben szintén 60 százalék-
ban tulajdonos. Havi jövedel-
me 100 ezer forint. A móvári 
Vizitársulat elnökeként évi jö-
vedelme 400 ezer forint. A Ma-
gyar Cukor Rt-től évi 150 ezer 
forint osztalékot kap. Ősterme-
lői bevétele (eseti, évi) 4 millió 
forint. 3 millió forintos életbiz-
tosítással rendelkezik. 1 millió 
300 ezer forint készpénzt tart. 
Tartozása nincs.

Gotsch János egyéni vállal-
kozó egy 125 m ²-es jánosso-
morjai családi háznak, egy 120 
m²-es lakóháznak és üzemnek, 
valamint egy 6000 m²-es szán-
tónak tulajdonosa felesben. 
(Utóbbi kettőhöz öröklés útján 
jutott). Opel Astra gépkocsival 
közlekedik. Bruttó havi jöve-
delme 175 ezer forint. Taka-
rékbetétben elhelyezett megta-
karítása 1 millió forint.

Lőrincz György, a művelődési 
ház igazgatója fele részben tu-
lajdonosa egy 107 m²-es csa-
ládi háznak. Egy Ford Focus-
szal jár. Havi bruttó jövedelme 
175 ezer forint. A korábban 
örökölt ingatlanrészt 1 millió 
forintért értékesítette, amit ta-
karékszelvényben helyezett el. 
Készpénzben 310 ezer forintot 
tart, tartozása 1,7 millió forint.

Luka János a MOFÉM Zrt. 
vezérigazgatója. Havi jövedel-
me bruttó egymillió, ill. a MO-
FÉM Kft. FB elnökeként 44 
ezer forint. Fele részben tulaj-
donosa egy 168 m²-es családi 

háznak, egy 62 m²-es fürdő-
medencének, valamint kb. 24 
hektár szántónak. Egy Ford Fi-
estával közlekedik. Takarékbe-
tétben elhelyezett megtakarí-
tása 5 millió 221 ezer, pénzin-
tézetnél számlakövetelése 1 
millió 331 ezer, nyugdíjbiz-
tosítása 4 millió 206 ezer, be-
fektetési jegye 3 millió 133 
ezer forint.

Molnár Zoltánné dr. Mihályi 
Zsuzsanna háziorvos egy csa-
ládi ház tulajdonosa 50 száza-
lékban. Orvosi Bt.-nek beltag-
ja, 50 százalékos részesedés-
sel. Opel Corsával közlekedik. 
Havi bruttó jövedelme 560 
ezer forint. Pénzintézettel 
szembeni tartozása 8,2 millió 
forint.

Nemes Csaba, a Klafszky-tag-
iskola vezetője egy 120+80 
m²-es családi háznak tulajdo-
nosa fele részben. Egy Chev-
rolet gépkocsival és egy motor-
kerékpárral közlekedik. Havi 
bruttó jövedelme 240 ezer fo-
rint. A tornacsarnok üzemelte-
téséből évi 200 ezer forinthoz 
jut. Az Umlaut Bt. beltagja 100 
százalékban. Pénzintézeti tar-
tozása 6,8 millió forint.

Szabó Rudolf, az RGL Kft. és 
az RGL Építőipari Szállítási 
Kft. ügyvezetője, utóbbiban 21 
százalékos tulajdoni aránnyal 
rendelkezik. Egy családi ház és 
egy Daihatsu személygépkocsi 
tulajdonosa. Havi bruttó jöve-
delme 150 ezer forint. Takarék-
betétben 1.500 Eurót tart. 

Pénzintézeti tartozása 3 millió 
500 ezer forint.

Veres Dávid biztosítási tanács-
adó, egyéni vállalkozó, egy 65 
m²-es társasházi lakás tulajdo-
nosa. Havi jövedelme 200 ezer 
forint. Takarékbetétben elhe-
lyezett megtakarítása 1 millió 
650 ezer forint. 

Winkler László, a Winkler 
Transport Kft. ügyvezető igaz-
gatója, egyéni vállalkozó. Fele 
részben tulajdonosa egy csa-
ládi háznak, valamint egy 260 
és 210 m²-es gazdasági épület-
nek, szintén felesben. Egy 
Honda személygépkocsival 
közlekedik. Havi bruttó jöve-
delme 100 ezer, egyéni vál-
lalkozóként éves jövedelme 
200 ezer forint. 1 millió forint 
értékű részvénnyel rendelke-
zik. Takarékbetétben 5 millió 
forint a megtakarítása, kész-
pénzben 1,6 millió forintot tart. 
Pénzintézeti tartozása 1,5 mil-
lió forint.

Wennesz József Károly, a 
Haus Profi Kft. ügyvezetője, 
egy 120 m²-es lakóház tulajdo-
nosa 50 százalékban. Egy öt-
ezer m²-es erdőt, valamint fele 
részben 23 hektár szántót bir-
tokol. Lada Niva típusú autója, 
Yamaha márkájú motorkerék-
párja van. Takarékbetétben el-
helyezve 500 ezer, készpénz-
ben 500 ezer, pénzintézeti 
számlán 2 millió forinttal ren-
delkezik.  Pénzintézeti tartozá-
sa 900 ezer forint.

összeállította: H. I.

FŐSZERKESZTŐI FOGADÓÓRA

A Jánossomorjai Napló főszerkesztője 
2007. március 13-án, kedden 18-tól 19 óráig 

szerkesztőségi fogadóórát tart a művelődési házban, 
amelyre várja a javaslattal, ötlettel, panasszal 

érkező jánossomorjai lakosokat.

Programajánlata, ötlete, javaslata van? 
Rangos versenyt, vetélkedőt nyert gyermeke? 

Cikktémát szeretne javasolni? Segítek megfogalmazni!

Farkas János - főszerkesztő
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Vizitdíj és a házi betegápoló-szolgálat
Folytatás az 1. oldalról:

600 Ft-ot kell fizetni abban az 
esetben, ha a betegellátás a be-
teg kezdeményezésére rende-
lőintézeten kívül történik, tehát 
rendelési időben házhoz hív, és 
ha a beteg nem az én körzetem-
ben van. 1000 Ft-ot kell fizetni 
annak, aki ügyeleti ellátást vesz 
igénybe, de igénybevételét 
nem indokolja sürgős szükség. 
Ügyeleti időnek a hétköznap 
16 órától másnap reggel 8 óráig 
tartó időszak és a hétvége szá-
mít.
- Kik és hogyan mentesülnek a 
vizitdíj fizetése alól?
- Mentesülnek a fizetés alól a 
HIV fertőzöttek, az AIDS be-
tegek, a súlyos pszichózisban 
szenvedők, a rosszindulatú da-
ganatos betegek, a vesedialízi-
ses betegek, a veleszületett vér-
szegénységűek (hemofília), a 
cukorbetegek, a 18 éven alu-
liak, a terhesek és a hajlékta-
lanok. Viszont ők csak az alap-
vizitdíj fizetése alól mentesül-
nek, az ügyeleti díj fizetése alól 
vagy abban az esetben, ha más 
betegség miatt keresnek fel, 
akkor nem. Akkor sem kell vi-
zitdíjat fizetni, ha egy napon 
belül többször keresi fel valaki 
a háziorvost, de pl. egy vérvétel 
esetén 3-szor kell fizetni. Egy-
szer, amikor a beteg a beutalót 
kapja, egyszer, amikor leveszik 
a vért, s harmadszor, ha leletér-
tékelésre jön.
- Mely kezelések esetében nem 
kell vizitdíjat fizetni?
- Különböző szűrővizsgálatok 
esetében, pl. a nőgyógyászati 
szűrővizsgálaton, a terhességi 
szűrővizsgálatokon és a fizi-
koterápiás kezeléskor. Viszont 
sajnos a tüdőszűrésen fizetni 
kell. 
- Ha másnak szeretnék felírat-
ni gyógyszert, hogy ne kelljen 
neki is eljönni, mennyit kell fi-
zetnem?
- Ha eljön egy beteg, s az egész 
családnak szeretné felíratni a 
rendszeresen szedett gyógy-
szereket, akkor családtagon-
ként 300 Ft-ot kell fizetni. Ki-
vétel, ha az egyik családtag 18 

éven aluli, vagy mentesített. 
- A kormány hozott egy olyan 
döntést is, hogy az orvosoknak 
kötelező a legolcsóbb gyógy-
szereket felírni. Mi van abban 
az esetben, ha a beteg nem sze-
retne átállni más gyógyszerre?
- A gyógyszerek nagyon meg-
drágultak. Új gyógyszer adása-
kor igyekszünk a legolcsóbbat 
ajánlani, felírni. A számítógé-
pünkön piros jelzésűek a nem 
ajánlott, sárga és zöld jelűek az 
ajánlható gyógyszerek. Én úgy 

érzem, a gyógyítási szabadsá-
gomat korlátozták ezzel a dön-
téssel. Ha a beteg ragaszkodik a 
régóta „bevált” gyógyszerhez, 
vagy már huzamosabb ideje a 
„tiltott” gyógyszert szedi, ab-
ban az esetben egy nyilatkoza-
tot kell aláírni, hogy vállalja a 
drágábbik orvosságot. Ugyanis 
ha én indokolatlanul a drágább 
gyógyszert írom fel, megbün-
tetnek, pénzbírságot kell fizet-
nem. 
- Hogyan és ki ellenőrzi ezt?
- Év közepén és év végén a mi-
nisztériumból ellenőrök jön-
nek, és megvizsgálják az orvos 
gyógyszerfelírási szokásait. 
Aki az átlagnál drágábban 
„gyógyít”, azt szigorúan meg-
büntetik, akár milliós összegre 
is. 
- Mi a helyzet a dobozdíjjal? 
Kinek kell azt fizetni? 
- Nagyon sok félreértés látott 
napvilágot ebben a kérdésben. 
Dobozdíjat, 300 Ft-ot dobo-
zonként annak kell fizetni, akik 
eddig ingyenes gyógyszert 
szedtek. Ilyen gyógyszerek a 
vérpótló gyógyszerek, a 

gyógytápszerek, az inzulin, az 
oxigén. Másnak nem kell do-
bozdíjat fizetnie.
- Nem világos sokaknak az 
sem, hogy hány nyugta össze-
gyűjtése után és hogyan igé-
nyelhetik vissza a vizitdíjat.
- Külön kell összegyűjteni a 
háziorvosi, a szakrendelői és a 
kórházi nyugtákat. Pl. egy vér-
vétel esetén a vér levételéről 
szóló nyugta nem háziorvosi, 
hanem szakrendelői nyugta, te-
hát az külön kategória, mivel 

azt a vizsgálatot Mosonma-
gyaróváron végzik, bár igaz, itt 
veszik le a vért, de ott vizsgál-
ják, a nyugtát is onnan küldik a 
lelethez csatolva. 20-20-20 
(háziorvosi, szakorvosi, kórhá-
zi) nyugta felett minden egyes 
számlát az önkormányzat ki-
fizet. Praktikusabb viszont ösz-
szegyűjteni ezeket, és a követ-
kező év elején bevinni, olyan-
kor egy összegben kifizetik. A 
következő év hatvanadik nap-
jáig lehet visszaigényelni, ad-
dig nem évülnek el a nyugták. 
Viszont családon belül nem 
összevonhatók.
- Mi történik a befizetett vizit-
díjjal? 
- Elméletileg itt marad. Praxis-
fejlesztésre kell fordítani, tehát 
a rendelő komfortosabbá téte-
lére, fejlesztésére, eszközvá-
sárlásra. De minden vizitdíj 
adóköteles, adót fizetünk utá-
na.
- Változott-e még valami a té-
rítésekkel kapcsolatban?
- Igen. A hitelezett utazási utal-
ványok rendje megváltozott. 
Mostantól kezdve a betegnek 

meg kell venni a jegyet a kü-
lönböző közlekedési eszkö-
zökre, ezt hozzátűzik az utal-
ványhoz, és így adják fel az 
OEP-nak. Ilyen utalvány csak 
indokolt esetben adható, és 
csak az az orvos adhatja, aki el-
rendelte a vizsgálatot, kezelést. 
Sajnos sokan jönnek olyan ké-
réssel, hogy pl. nekik egy bu-
dapesti szakorvos győri ke-
zelést ír ki, adjak neki utazási 
utalványt. Én ilyen esetben 
nem adhatok, csak a budapesti 
orvos. Ez még a betegek szá-
mára nehezen érthető. 
- Február 15-étől beindult a 
házi betegápoló szolgálat Já-
nossomorján. Ki végzi ezt?
- Két nővér segítségével indult 
el ez az ellátás. Eddig 3-4 je-
lentkező van. 14 alkalomra 
kérhetik, bármelyik orvos be-
tege. Nálam lehet jelentkezni, 
én koordinálom az ellátást. Az 
időszak meghosszabbítható. 
Családtag, rokon vagy maga a 
beteg kérheti. Mosdatás, pelen-
kázás, infúzió bekötése, injek-
ció beadása, sebkezelés, fel-
fekvések kezelése a feladat. Ez 
napi egy- vagy kétszeri látoga-
tás, a beteg állapotától függő-
en. Várjuk a jelentkezőket a to-
vábbiakban is. 
- Ez egy választási ígérete volt 
a képviselő asszonynak. Sike-
rül-e még valamelyik tervét 
megvalósítania a közeljövő-
ben?
- Igen. Tavasszal, valószínűleg 
áprilisban, egy szombati na-
pon, vizitdíj-mentesen egy ri-
zikószűrés lesz: vérnyomás-, 
vércukor- és koleszterinmérés-
sel, orvosi tanácsadással kie-
gészítve. Mindenkit szeretettel 
várunk, nemcsak azokat, akik 
úgy érzik, valamelyikkel prob-
lémájuk van. 

Pollák Anita

Önnek mi a véleménye a 

vizitdíj bevezetéséről? 

Írja meg lapunknak 

levélben, e-mailben 

vagy sms-ben! 
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Mestersége címere: népművelés
A Jánossomorja Kultúrájáért Közalapítvány január 23-án 
színvonalas ünnepség keretében a „Jánossomorja Kul-
túrájáért” kitüntető címet adományozta Karácsony Géza 
nyugalmazott művelődésiház-igazgatónak. E jeles alkalom-
ból a kitüntetett pedagógus sokoldalú életét és munkásságát 
tárjuk olvasóink elé. 

Karácsony Géza

Karácsony Géza 1938. 
szeptember 12-én született Ha-
lászin, a szülők tizedik gyerme-
keként. Édesapja a mosonma-
gyaróvári Akadémia utolsó 
„parádés kocsisa” volt. Test-
vérei közül sajnos már senki 
sem él, négyen már gyermek-
korukban meghaltak.  Az elemi 
iskoláit helyben végezte. Már 
ekkor javasolták neki a peda-
góguspályát. Iskolai tanulmá-
nyai mellett szívesen vett részt 
a híres halászi bábozó, Méry 
Vince „Marionett Bábszínház” 
bábkészítői és szereplői 
munkájában. De felkeltette ér-
deklődését a zene is. Dr. Cseh 
Sándor - Halászi akkori plébá-
nosa - lakásán volt egy harmó-
nium, melyen gyakorolhatott. 
Így már 13 évesen a templom 
orgonáján kántorkodott. 1953-
ban a Győri Tanítóképző diákja 
lett. Sokoldalúsága itt már 
nemcsak a zene, hanem a sport 
terén is kibontakozott. III. éves 
korában már vezényelte a kép-
ző gyakorló iskolájának kóru-
sát, és szívesen és eredmé-
nyesen atletizált. Az országos 
ifjúsági válogatott bajnokcsa-
patának tagjaként futballozott. 

Később, a tanítói munka-
helyein nemcsak művelte, ha-
nem szervezte is a sportot. Pél-

dául Albertkázméron futball-
pályát épített, csapatot alapí-
tott, Márialigeten a sporttelep 
építését szervezte, ahova az Ál-
lami Gazdaság és a Határőrség 

3segítségével 500 m  vörös sala-
kot hozatott Mosonmagyar-
óvárról. Itt nemcsak futball, ha-
nem a tenisz, a kosár- és a röp-
labda is helyet kapott. Egyúttal 
a hegyeshalmi ifi csapatnak is 
labdarugó edzője lett. Moson-
szentmiklóson óraadóként 6 
évig tanított testnevelést lát-
ványos tornavizsgákkal, és 
gyermek focicsapata is neves 
volt. Az atlétika és labdarúgás 
területén az iskolán túli ifjúság-
gal is foglalkozott. Versenyzői 
országos szpartakiádra is el-
jutottak. 

1957-59-ig az összevont 
1-4. osztályt tanította Albert-
kázmérpusztán. A tanulókból 
énekkart szervezett.

1959-62-ig a Hegyesha-
lom melletti márialigeti iskolát 
igazgatta, és az összevont 7-8. 
osztályban minden tantárgyat 
tanított. Színdarabozott a 
KISZ-es korosztállyal. A tanu-
lókból általános iskolás kórust 
szervezett, szavalni tanította, és 
szavaló versenyekre is vitte 
őket. 1962-ben Mosonszent-
miklós következett, ahol a me-
gye első, saját erőből épített 
kultúrházának lett az igaz-
gatója. Az itt töltött 10 év alatt 
sokrétű népművelő munkát 
végzett. A lébényi énekeseket 
is bevonva 59 tagú kórust szer-
vezett és dirigált. Ő ezt paraszt-
kórusnak nevezte. Számos si-
kert ért el már ebben az időben. 
A TV-ben az Antal Imre vezette 
„Halló Fiúk! Halló Lányok!” 
című műsorban adták át az or-
szágos 1. helyezési díjat a Mo-
sonszentmiklós Ifjúsági Klub 
fiataljainak. Velük évente egy-
egy színművet is betanított és 
előadott. 1971-ben a moson-

szentmiklósi művelődési ház 
„Kiváló Művelődési Ház” ki-
tüntetést kapott, Karácsony 
Géza pedig „Kiváló Népmű-
velő” lett.

1972. március 1-jén ke-
rült Jánossomorjára az itteni 
vezetők hívására, és kinevez-
ték a kultúrház igazgatójának. 
Előtte hat év alatt hat igazgató 
váltotta egymást, mivel a nagy-
község népművelési munkater-
ve feladatul tűzte ki nekik, 
hogy a jól működő fúvószene-
kar mellé énekkart szervezze-
nek. A frissen kinevezett Ka-
rácsony Géza házról-házra 
járva az énekkar létrehozásáért 
agitált, és 6 nap alatt óvónők-
ből, tanárokból és egészség-
ügyi dolgozókból 29 tagú kó-
rust hozott létre.

1975-ben a kórus alapí-
tója és karnagya a kiváló nép-
művelő munkájáért a „Szoci-
alista Kultúráért” kitüntetés-
ben részesült. A kórus 10. év-
fordulóján ugyanezt az elis-
merést kapta a kórus és hat tag-
ja (elsősorban a szólamve-
zetők). A tagság a későbbiek-
ben a helyi ÁFÉSZ dolgozói-
val és egyéb kültagokkal bő-
vült. Neve Jánossomorjai Pe-
dagógus és ÁFÉSZ Vegyes Kar 
lett. 1995-ben a karmester dr. 
Kovács Pál-díjat érdemelt ki 
kimagasló kulturális tevékeny-
ségéért. A kórus 1996-ig mű-
ködött, és az „Arany Diploma” 
minősítésig jutott. Számtalan 
hazai fellépés mellett többször 
szerepelt Ausztriában, az 
NSZK-ban, Franciaországban 
és Csehszlovákiában. Így Eu-
rópa több országában elisme-
rést szerzett a magyar kórus-
muzsikának. Két alkalommal 
házigazdái voltak a megyei 
dalostalálkozónak. 1985-ben 
és 1991-ben négy-négy kórus 
részvételével Nemzetközi Kó-
rustábort szerveztek Keszthe-
lyen és Fertődön, ahol ők vol-
tak a házigazdák.  

Igazgatósága alatt ne-
gyedévenként képzőművészeti 
előadást szervezett fővárosi, 
győri, mosonmagyaróvári, va-
lamint helyi művészekkel. Be-

vezette azt a szokást, hogy ezek 
megnyitóján zeneszámok, sza-
valatok hangzottak el.

Karácsony Géza 1974-
ben megalapította a dr. Barsi 
Ernő által vezetett Zeneoktatói 
Munkaközösséget. Itt először 
csak egyedül, később már 3-an, 
4-en oktatták zenére a gyere-
keket. 1991-ben már 100 nö-
vendékük volt, benne 24 tanuló 
Bősárkányból. Ekkor már ön-
álló önkormányzati zeneis-
kolaként működött az intéz-
mény. Ma már alapfokú zene és 
táncrészlege működik, kihe-
lyezett rajkai tagozattal. Két le-
ánya és menye is az oktatók kö-
zött van.

1995-ben újraélesztette 
településünkön a 25 évig szü-
netelt falusi amatőr színját-
szást, ami 7 évig működött. Az 
előadásoknak nemcsak szerve-
zője, rendezője, hanem sze-
replője is volt. Évente egy-egy 
egész estét betöltő színművet 
adtak elő nemcsak helyben, ha-
nem Újrónafőn, Mosonszolno-
kon, Móváron, Csornán és Bő-
sárkányban is.

Nagy feladatot teljesített 
az egypártrendszerben a név-
adói, házasságkötési és teme-
tési szertartások ünnepélyessé 
tételében. Tudvalévő, hogy 
ezek jó részét a családok nem 
merték egyházi segédlettel 
megrendezni. Kamarakórusát, 
szavalóit kultúrműsorral ké-
szítette fel, és hozzá a beszédet 
is néha neki kellett mondani. 
Mintegy 30 ilyen szolgáltatást 
nyújtottak évente.

A klasszikus zenekultúra 
terjesztése érdekében megszer-
vezte az általános iskolai ta-
nulók között az ifjúsági hang-
verseny-bérletet, amibe bevon-
ta a hegyeshalmi és a moson-
szolnoki iskolát is. Évi 4 al-
kalommal az iskolások részére 
összeállított anyaggal a Győri 
Filharmonikus zenekar a helyi 
kultúrházban adta elő műsorát. 
Ez még ma is élő esemény.

Még ma is kedvenc idő-
töltése a versmondás, valamint 
a versenyekre való felkészítés. 

Folytatás a 7. oldalon
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Folytatás a 6. oldalon:

Nemcsak tanítványai szere-
peltek nagyon jól verssel vagy 
prózával a különféle versenye-
ken, hanem a nyugdíjas vers-
mondói is. Maga Karácsony 
Géza is szép eredményeket ért 
el kiváló versmondásával: az 

Országos Nyugdíjas Szövetség 
által szervezett versmondók or-
szágos döntőjében Szolnokon 
nagy sikerrel szavalta Vö-
rösmarty Mihály Előszó című 
versét. Később, 2005-ben, a 
Zeneakadémián 1200 fős hall-
gatóság előtt adta elő Illyés 
Gyula Bevezetés egy Kodály- 

hangversenyhez című költe-
ményét a közönség nagy tet-
szésére. Évek óta rendszeresen 
mond verset az Országos Vas-
utas Napon, Budapesten. 

Megállapíthatjuk, hogy a 
Jánossomorja Kultúrájáért ki-
tüntetést olyan személy kapta, 
aki immár fél évszázada ter-

jeszti, szervezi, oktatja, és nem 
utolsósorban bemutatja kultu-
rális életünk egyes területeit, 
benne több mint 3 évtizede a 
jánossomorjait is.

Bella Sándor

Jánossomorjai diákokat toboroz az andaui iskola
Kiváló nyelvtanulási lehetőséget kínálva jánossomorjai diá-
kokat toboroz a határ túloldalán néhány kilométerre fekvő 
Andau általános iskolája. Az osztrák intézmény szeptem-
bertől elsős, illetve ötödikes tanulókat fogadna Magyaror-
szágról. 

Az andaui iskola egyik legjobban felszerelt helyisége, a tankonyha

A lehetőségről a minap tá-
jékoztató előadást is tartott An-
dau polgármestere és az iskola 
igazgatója a szülőknek, sőt, in-
vitálták is őket egy iskolaláto-
gatásra. A jánossomorjai ön-
kormányzat nem tart attól, 
hogy tömeges elvándorlás kez-
dődne a város iskolájából, és 
ezzel ellehetetlenülne az in-
tézmény működése. Dr. Kurun-
czi Károly polgármester szerint 
egyelőre jóval kisebb az érdek-
lődés az osztrák iskola iránt, 
mint amire számítottak. 
- A szülők már régóta igénylik, 
hogy a gyerekek a határ túl-
oldalára járhassanak iskolába, 
ám eddig erre nem volt lehe-
tőség. Most az andaui önkor-
mányzat vállalta, hogy szep-
tembertől fogadna jánossomor-
jai diákokat. Ehhez azonban 
szükséges, hogy még hazánk 
schengeni csatlakozása előtt 
megnyissák az andaui határát-
kelőt személyautók előtt is, hi-
szen enélkül a szülők csak je-
lentős kerülővel tudnák a gye-
rekeiket iskolába vinni - mond-
ja a jánossomorjai telepü-

lésvezető. 
A polgármester úgy véli, 

ez a lehetőség egyáltalán nem 
veszélyezteti a jánossomorjai 
iskola jövőjét, hiszen az eddigi 
érdeklődések alapján mind-
össze két-három tanulóról lehet 
szó. Ugyanakkor tudomásul 
kell venni azt is, hogy a gyere-
kek nyelvtanulása szempont-
jából rendkívül előnyös, ha 
anyanyelvi környezetben ta-
nulják a németet. 

Bella Zsolt, a jánossomor-
jai Körzeti Általános Iskola 
igazgatója szerint az sem nagy 
hátrány, ha a gyerekek nyelv-
tudása az Ausztriában, Burgen-
landban beszélt német tájszó-
láshoz közelít majd egy kicsit. 
„Anyanyelvi környezetben a 
gyerekek sokkal intenzíveb-
ben, gyorsabban tudják elmé-
lyíteni német nyelvtudásukat, 
mint itthon.” - véli az igazgató, 
aki maga is nyelvtanár. Ugyan-
akkor hozzátette, hogy a jános-
somorjai iskolában magas szin-
ten folyik a nyelvoktatás, 
ahogy azt a megyei és országos 
szintű versenyeredmények és 

nyelvvizsgák is bizonyítják.
Matthias Gelbmann, An-

dau polgármestere a Kisalföld 
napilap érdeklődésére elmond-
ta: régi kapcsolat fűzi össze a 
két települést és már hosszú 
ideje mutatkozik érdeklődés az 
itteni iskola iránt. Mára a jog-
szabályi és egyéb feltételek is 
lehetőséget teremtettek arra, 
hogy fogadják a jánossomorjai 
nebulókat. Az iskolai beiratko-
záshoz szükséges azonban, 
hogy a gyermeknek legalább 
ideiglenesen bejelentett auszt-
riai lakcíme legyen. A polgár-
mester szerint ehhez elegendő, 
ha a szülők egy osztrák isme-
rőshöz vagy rokonhoz bejelen-
tik a gyermeket. Az oktatás tel-
jesen ingyenes, a szülőknek az 
utaztatást kell megoldaniuk, 
ami azonban az andaui átkelő 
személyautó-forgalom előtti 
megnyitásával egyszerűvé vá-
lik, hiszen csupán néhány kilo-
méteres útról van szó. A polgár-
mester elmondta: igény esetén 
más magyar településről is vár-
nak gyerekeket az andaui is-
kolába. 

Nem küzdenek létszámhi-
ánnyal, csupán egy kiváló 
nyelvtanulási lehetőséget sze-
retnének biztosítani a magyar 

gyerekeknek - tájékoztatta a 
Kisalföldet Lorenz Pelzer, az 
andaui általános iskola igazga-
tója. A határ menti osztrák in-
tézményben jelenleg mintegy 
százötven nebuló tanul. Az is-
kola diákjai már három éve vá-
laszthatják a magyar nyelv ta-
nulását. Kezdetben tizenöten 
jelentkeztek erre, ám ma már a 
kicsik több mint harmada tanul 
magyarul. Az igazgató szerint a 
magyar szülőknek nem kell at-
tól félniük, hogy gyermekük 
nehezen illeszkedik be, és a be-
iratkozáshoz sem feltétlenül 
szükséges különösebb német-
nyelv-tudás. Az első évben kü-
lön tanár foglalkozik majd a 
magyar diákokkal hetente 
plusz két németórában. Az is-
kola első, illetve ötödik osz-
tályba lépő gyerekeket vár a 
következő tanévtől. Kezdetben 
legfeljebb nyolc-tíz magyar 
tanulót vennének fel, amennyi-
ben ennél többen jelentkeznek, 
úgy felvételi vizsgával választ-
ják ki a leendő diákjaikat. Az 
igazgató azonban úgy véli, 
nem lesz szükség vizsgázta-
tásra. 

Forrás: 
Kisalföld napilap, JTV

Kérjük, jövedelemadójának 1%-ával 
támogassa alapítványunkat!

JÁNOSSOMORJA KULTÚRÁJÁÉRT KÖZALAPÍTVÁNY
Adószám: 18972326-2-08

Köszönettel: a Kuratórium tagjai
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Polgárőrök az utcán
Február 24-én, szombat este megkezdte a szolgálatot a helyi 
Polgárőrség. A járőrözéshez szükséges megkülönböztető 
egyenruha megérkezésével minden akadály elhárult a civil 
őrök útjából, így mostantól megszokott látványt nyújthatnak 
majd Jánossomorja utcáin.

A járőrszolgálat az egész 
településre kiterjed, a bel- és 
külterületekre egyaránt. A hi-
vatalos polgárőr igazolványok 
elkészülése után minden napos 
szolgálatot terveznek, amit 
párban fognak végezni a tagok. 
Az éjjeli szolgálat mellett ter-
vezik a napközbeni jelenlétet 
is, ami a településen átutazókat 
is figyelmeztetheti az őrségre.

A helyi polgárőrök tervei 
között szerepel egy saját szol-
gálati kocsi vásárlása is, mivel 
a tagok most még csak saját au-
tóikat használják a járőrö-

zéshez. 
Németh László, a helyi 

Polgárőrség vezetője elmond-
ta, mihelyt anyagi forrásaik 
megengedik, szeretnének egy 
telefont is vásárolni, aminek 
számát közzétennék a lakosság 

körében, s így bármikor, éjjel-
nappal riaszthatnák őket, ha 
valaki gyanús eseményt észlel. 

A most vásárolt, több mint 
30 garnitúra Polgárőr felirattal 
ellátott baseball sapka és meg-
különböztető mellény közel 70 

ezer forintba került, aminek 
megvásárlását az egyesület 
tagjai maguk vállalták. 

A megalakulás óta 4 fővel 
bővült az egyesület létszáma, 
ami jelenleg 34 tagot számlál, 
de továbbra is várják az újabb 
önkéntesek jelentkezését.

A jánossomorjai képvise-
lő-testület február 28-ai ülésén 
1,5 millió forint támogatást 
szavazott meg a helyi Polgár-
őrségnek.

www.jtv.hu

Aki Csillagként távozott

A Vakok és Gyengénlátók 
Győr-Moson-Sopron Megyei 
Egyesületének alelnöke, a 
pusztasomorjai születésű 
Fettik Mária 2007. február 10-
én Csillagként távozott.

Budapesten végezte is-
koláit, 34 évig élt Jánossomor-
ján, ebből 5 évig a Győri Keksz 
és Ostyagyár jánossomorjai 
gyáregységének telefonköz-
pontosa volt. Később Győrött, 
a gyár győri központjában is te-
lefonközpontosként tevékeny-
kedett. Kedves, kislányos 
hangját mindenki megszerette, 
amikor belehallózott a telefon-
kagylóba. Rengeteg telefon-
számot jegyzett meg kívülről.

Szabadidejében kézimun-
kázott, kötötte a szebbnél-
szebb csipkemintás pulóvero-
kat. Mindig megbámultam a 
csipkemintáit, ami a látó em-
bertől is nagy odafigyelést kí-

vánt. Mert Marika vaknak szü-
letett. Mégis nagy odaadással 
küzdötte végig életét. Megírta 
első könyvét Ne add fel soha 
címmel, amit másokért írt, min-
denkinek.

Zilahi György elnökkel 
küzdöttek a vakok és gyengén-
látók rehabilitációs központjá-
ért, annak létrehozásáért. Cél-
juk a vak és gyengénlátó gye-
rekek segítése, az életbe való 
beilleszkedésének megtanítá-
sa.

Marika saját élete példáját 
tanította: kézimunkázni, főzni, 
gyékényezni. „Ne add fel!” - 
kiáltotta. Ő maga háztartást ve-
zetett, főzött, jólöltözött és 
ápolt volt mindig.

Nem tudhattuk, hogy Ma-
rika beteg, korunk alattomos 
betegségét hordozta némán, 
nem beszélve róla, sohasem pa-
naszkodott. Úgy ment el, aho-
gyan élt: csendesen, példamu-
tatóan, Csillagként távozott.

Emlékét megőrizzük!

Burda Zs.

Fettik Mária

Szerkesztőségünk 
elérhetőségei:
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Jánossomorjai Napló 

Szerkesztősége
9241 Jánossomorja, Óvári u. 1.
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js.naplo@freemail.hu

Telefon:
96/226-147; 06-30/260-8534

Magyar valóság 
újságírói szemmel

A város irodalomkedvelőinek mutatta be Az átlátszó kutya 
című riportkötetét Hajba Ferenc újságíró február 6-án, a 
jánossomorjai művelődési házban.

Hajba Ferenc

Hajba Ferenc a Népsza-
badság című napilap újság-
írója, Győr-Moson-Sopron 
megyei tudósítója. Tavaly je-
lent meg Az átlátszó kutya cí-
mű riportkötete, amit 2007. 
február 6-án, kedden este mu-
tatott be a jánossomorjai műve-
lődési házban. 

Hajba Ferenc elmondta: 
régóta foglalkoztatta, hogy mi 
lett a sorsa azoknak az embe-
reknek, akikkel 20-25 évvel ez-
előtt riportot készített. Felku-
tatta legérdekesebb riportala-
nyait, próbálta őket megszólal-
tatni. Érdekes sorsokat talált. 
Két kötetre való írás is össze-
gyűlt, és a könnyedebbek ke-
rültek be a kötetbe. A könyvben 
szereplő történetek alapkér-
dése: bizonyos helyzetekben 
tud-e az ember jól cselekedni, 
melyik utat választja egy-egy 

élethelyzetben. A jánossomor-
jai író-olvasó találkozón Hajba 
Ferenc néhány, a kötetben sze-
replő érdekes történetet is meg-
osztott a hallgatósággal.

„Hajba Ferenc írásainak 
igazi értéke a sorok között át-
sütő őszinte, elfogulatlan ér-
deklődés az emberek iránt. El-
fogulatlan, hiszen nem csak a 
szegények, nem csak a gazda-
gok, nem csak a szériajelle-
mek, és nem csak a különcök 
érdeklik. Észreveszi, ami kö-
rülötte folyik, de ha kell, el-
megy messzire is, csak hogy 
kiderítsen valamit, amiről min-
denki tud, csak épp nem eleget. 
Riportjainak fő érdekessége 
az, hogy bemutatják az 1985 és 
2002 között készült írások ala-
nyainak utóéletét, ha ez meg-
oldható volt, ismét riport for-
májában. Az eltelt idő mélysé-
get ad a karaktereknek, és át-
élhetőbbé teszi történetüket. 
Tárcáiban pedig egyszerűen és 
őszintén mondja el azokat a 
hétköznapi dolgokat, amelyek 
mellett nap mint nap elme-
gyünk, de sohasem vesszük 
őket észre.” - írta a kötetről és a 
szerzőről Lorenz Péter 2006 
novemberében a Népszabad-
ságban.

F. J.
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Beszámoló a Körzeti Általános Iskola 
2006-2007-es tanévének első félévi munkájáról

A 2006/2007. tanévet 612 ta-
nulóval kezdtük. Megoszlá-
suk a következő volt:

• Központi felső tagozat: 216 
tanuló
• Központi alsó tagozat: 165 
tanuló
• Karner Ádám Speciális Isko-
la: 29 tanuló
• Klafszky Katalin Tagiskola: 
152 tanuló
• Bocskai István Tagiskola: 50 
tanuló

Szervezeti változások nem 
történtek intézményünkben a 
tanévet megelőzően. Csak any-
nyit említenék meg, hogy a 
központi felső tagozatban a 
ballagó három nyolcadik osz-
tályt két ötödik váltotta, ezáltal 
egyel csökkent az osztályok 
száma. 

Szeptembertől két új kol-
légát üdvözölhettünk körünk-
ben Herman Antal és Arlay Fri-
gyes személyében. Mindketten 
tanulószobai állást töltenek be 
két távozó és egy gyesen lévő 
munkatársunk helyett. Jakab 
Tibor óraadóként dolgozik in-
tézményünkben, heti hét órá-
ban úszást oktat. A központi al-
só tagozatban Jakab Áronné 
nyugdíjba vonult, helyére Ko-
vácsné Gombás Terézt vettük 
fel. Összességében kettővel ke-
vesebb pedagógussal kezdtük a 
tanévet. 

Egyre nő a problémás, ma-
gatartás-zavaros, sajátos neve-
lési igényű tanulók száma. Ve-
lük fejlesztő pedagógus és 
gyógypedagógus foglalkozik. 
Igaz, van szakemberünk erre a 

feladatra, de sajnos nem elég. 
Továbbképzéseinket, átképzé-
seinket a jövőben is úgy állítjuk 
össze, hogy a valós igényeket 
minél nagyobb mértékben elé-
gíthessük ki. Egy kollégánk az 
ősszel megkezdte tanulmányait 
a gyógypedagógiai főiskolán, 
egy másik a jövő tanévben kez-
di terveink szerint. 

A tanulmányi eredmények 
összességében nem változtak 
az elmúlt félév során. A buká-
sok száma némiképpen csök-
kent. Ez talán annak is betudha-
tó, hogy a pedagógusok számá-
ra elrendelhető ingyenes túl-
órakeretet mindenkinél alkal-
maztuk, ezáltal a korrepetálá-
sokat, felzárkóztatásokat széle-
sebb körben tudtuk felhasz-
nálni. 

A tehetséggondozásra 
nagy figyelmet fordítunk to-
vábbra is. Különböző tanórá-
kon kívüli foglalkozásokat kí-
nálunk tanulóinknak. A tanul-
mányi versenyek zöme tavasz-
szal kerül megrendezésre, de 
részt vettünk több versenyen az 
ősszel is. Néhány eredményt 
kiragadnék: 
Körzeti matematika verseny, 
Abda:   
Fördős Vera (6. o.) - 1. hely
Vártok Soma (5. o.) - 3. hely 
Tóth Babett (7. o.) - 1. hely

Gárdonyi német fordítói ver-
seny:       
Gősi Zsolt (6. o.) - 3. hely 
Tóth Babett (7. o.) - 1. hely

Országos német verseny me-
gyei fordulójába jutott: Tóth 
Babett, Katona Dóra, Fazekas 
Csilla, Jakab Vivien

III. korcsoport leány kézilabda 
megyei döntő: 2. hely
IV. korcsoport leány kézilabda 
megyei döntő: 3. hely

Folyamatosan fejlesztjük - 
anyagi lehetőségeinktől függő-
en - taneszközeinket, felszere-
léseinket. Szeptemberben 560 
ezer forint értékben sportsze-

reket vásároltunk, amit pályá-
zat útján nyertünk. A megyei 
Közoktatási Közalapítványtól 
is nyertünk 125 ezer forintot, 
amiből digitális zongorát vet-
tünk. 

Régi vágyunk teljesült az-
zal, hogy sportudvarunk új asz-
faltborítást kapott, ezáltal a 
szabadtéri testnevelés órákat 
ideális körülmények között 
tudjuk megtartani. A nyár ele-
jén újították fel hasonlóan a 
Klafszky sportudvarát is. Két 
tanteremben cseréltünk bútor-
zatot, az alsó és felső tagozat 
nevelői szobáit leparkettáz-
tattuk, könyves szekrényt cse-
réltünk. 

A félév programjai

• Kerékpártúrák
• Fut a város
• Gólyabál
• Halloween műsor
• Salátanap
• Mikulás-kupa 7-8. évfolyam
• Játékos ügyességi vetélkedő 
5-6. évfolyam
• Andaui diákok fogadása
• Színházlátogatások

A felsorolásból - a teljesség 
igénye nélkül - is látszik, hogy 
az oktatás mellett a nevelés is 
fontos szerepet tölt be intézmé-
nyünk életében. Egészséges 
életmód, kultúra, sport egy-
aránt szerepet kapnak, és ked-
vező fogadtatásra találnak. A 
szabadidős foglalkozások elő-
készítésében és lebonyolításá-
ban nagy szerepe van a régóta 
jól működő diákönkormány-
zatnak.

Előttünk álló feladatok

Nem kevés feladat vár ránk 
az elkövetkező hónapokban. 
Március 31-ig át kell dolgozni 
intézményünk minőségirányí-
tási programját oly módon, 
hogy meg kell határozni a teljes 
körű intézményi önértékelés 
területeit, periódusait, a peda-
gógusok személyre szóló érté-

kelési rendszerét. 
A közoktatási és a költség-

vetési törvény változásai miatt 
át kell szervezni intézményünk 
struktúráját. Két tagintézmé-
nyünket meg kell szüntetni. A 
Bocskai István Tagiskola ka-
puit a nyáron bezárjuk. A tör-
vény nem teszi lehetővé, hogy 
összevont osztályokban foly-
jon a tanítás. Az alacsony lét-
számok miatt viszont önálló 
osztályokat nem lehet indítani. 
Várhatóan az újrónafői diákok 
többsége Jánossomorján foly-
tatja tanulmányait. A szülők 
választhatnak, hogy a központi 
iskolába vagy a Klafszkyba 
íratják gyermekeiket. A másik 
fontos változás, hogy a Karner 
Speciális Tagiskola is más 
helyszínen folytatja működé-
sét. A Klafszky Tagiskolában 
kerülnek elhelyezésre, egy kü-
lönálló épületrészben alakí-
tunk ki számukra három tanter-
met. Az eddigiekhez hasonló-
an, kiscsoportos formában ne-
velik a karneros pedagógusok a 
speciális tanterv alapján okta-
tott tanulókat. 2007 szeptem-
berétől a pedagógusok kötele-
ző óraszáma kettővel emelke-
dik. Ennek következménye, 
hogy két tanár állása megszű-
nik. 

Fejlesztési terveink között 
szerepel, hogy a „Szemünk Fé-
nye” program keretében vilá-
gítás-korszerűsítést hajtunk 
végre a központi iskolában és a 
„szürke épületben”. Ez annyit 
jelent, hogy a lámpatesteket 
korszerű, nagyobb fényerőt 
adó és energiatakarékos fény-
forrásokra cseréljük. A szürke 
épületben a villamos vezeték-
rendszer és a vizes blokk teljes 
felújítását is tervezzük. 

A pályázati lehetőségeket 
folyamatosan figyeljük, bí-
zunk abban, hogy idén is el-
nyerünk néhányat, emelve ok-
tatásunk színvonalát, eszkö-
zeink fejlesztését.     

Bella Zsolt igazgató

A Körzeti Általános Iskola 
központi, Iparos utcai épülete
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Megkérdeztük olvasóinkat: 

Mi a véleménye a somorjai postabezárásról?

Rozs László
 rokkantnyugdíjas

„Ne zárják be a postán-
kat! Most újították fel. 
A jánossomorjai posta 
zsúfolt, sorba kell állni. 
Az idős embereknek le-
hetetlenné tették az 
ügyeik intézését. Nem 
megoldás a heti egy-
szeri lehetőség, hogy 
feladjuk csomagjain-
kat, leveleinket meg a 
csekkjeinket. Csúnyán 
elbántak velünk. Sajnos 
nem először!”

Kővári László
alkalmazott

„Szükség van a pos-
tánkra. Most jövök a 
munkából, 15 óra van. 
A postaládámba értesí-
tőt találok, hogy külde-
ményem van. Nem érek 
be Szentjánosra a pos-
tazárás előtt. Másnap 
már nem biztos, hogy 
időben van még egy le-
vélre válaszolni. Ki fog 
nekünk tanácsot adni, 
ki mondja meg miért 
nem lesz postánk?”

Fekete Norbert
alkalmazott

„A mosonszolnoki  
munkahelyemmel, be-
osztásommal nem tu-
dom összeegyeztetni, 
hogy a Vasút utcai pos-
tára járjak ügyeimet in-
tézni. Senki ne szabja 
meg, hogy egy kijelölt 
napon (amit a pusztaso-
morjai részen kijelöl-
nek) nekünk megfelel-
jen. Úgy érezzük, e té-
ren is visszafelé fejlő-
dünk.”

Smuk Ferenc
rokkantnyugdíjas

„Pénzről értesítés? 
Ajánlott levél?  Elkép-
zelhetetlennek tartom, 
hogy az idős emberek-
kel ennyire kiszúrjanak. 
Hol tudjuk ezeket a kül-
deményeket időben át-
venni, válaszolni, és 
még időben újra Já-
nosra érni, feladni? 
Most kaptuk a szépen 
felújított postát! Ez ám 
a megfontolt, körülte-
kintő spórolás!”

Czigler József
álláskereső

„Minden ügyintézéssel 
a városközpontba kell 
szaladgálnunk. Úgy ér-
zem, napi szükséglet a 
postai intéznivaló. En-
nek lehetőségéből min-
ket kizártak. Kinek van 
arra ideje, pénze, hogy 
autóba üljön, és oda-
vissza 2-3 km-t tegyen 
meg naponta? Ez egyál-
talán nem helyénvaló.”

összeállította: 
Burda Zsuzsanna

Szájkosár nélkül: jtv.hu
Helyszűke miatt ezúttal csak egy témával kapcsolatban a leg-
érdekesebb hozzászólásokat ragadtunk ki a JTV internetes 
fórumából. További vélemények a www.jtv.hu oldalon. Szól-
jon hozzá Ön is!

Hívogat az andaui iskola

Kiváló nyelvtanulási lehető-
séget kínálva jánossomorjai 
diákokat toboroz Andau álta-
lános iskolája. Az osztrák 
intézmény szeptembertől el-
sős, illetve ötödikes tanulókat 
fogadna Magyarországról. 

Veres Dávid
Most, hogy szükség lenne Já-
nossomorjára, illetve konkré-
tan a létszámot kipótló diákok-
ra, egyből fontosak lettünk. A 
helyi iskola korábban többször 
próbált már kapcsolatot fel-
venni a kinti iskolával, ám ed-
dig mindig elutasítóak voltak. 
(...)

bébicsősz
(…) Szerintem igazából nem is 
veszik figyelembe, mit szeret-
nének ezek a gyermekek. Fé-
lek, a hátrányokról nem igazán 
beszélt nekik senki. Pl.: a bará-
tok „elvesztése”, idegen neve-
lők, ismeretlen hely és nem 

utolsó sorban maga a nyelv, 
amit azért ezek a gyermekek 
nem perfekt beszélnek. Szerin-
tem nagy felelősség ilyen mély 
vízbe dobni Őket! A legfonto-
sabb szerintem az: gyerme-
keink először tanuljanak meg 
helyesen írni, olvasni és nem 
utolsó sorban beszélni MA-
GYARUL, utána erőltessük az 
idegen nyelvet!

KelemenB
NE menjenek a jánossomorjai 
gyerkőcök az andaui általános 
iskolába. (…) Szerintem örül-
jünk annak, hogy magyarok va-
gyunk. Ausztriának akkor kel-
lünk, ha uborkát kell szedni, 
meg ha létszám kell nekik. 
Miért nem megy a maradék an-
daui gyerkőc a rónafői suliba, 

hogy az ne szűnt volna meg? 

csibe
Abszolút magánvéleményem: 
Én nem íratnám be a gyere-
kemet az andaui iskolába csak 
nyelvtanulás céljából. Renge-
tegen vannak, akik kiválóan 
beszélnek németül (akár anya-
nyelvi szinten), mégsem jártak 
Andauba iskolába. Én tartok 
attól, hogy a gyerek majd nem 
tud felsorolni két magyar köl-
tőt, írót, fogalma nem lesz a 
magyar történelemről...stb. 
(…) Szerintem mindig csak 
akkor kellettünk az osztrá-
koknak, ha az ő érdekük meg-
kívánta.

Materia
Véleményem szerint is a német 

tanulásához nem kell külföldre 
utazni. A helyi iskolában elég-
gé színvonalas a német oktatá-
sa. (...)

Nagyapa
Nekem az a véleményem, hogy 
a némettel nem sokra mentek. 
Az csak itt a környéken ér vala-
mit. Angolt tanuljatok, azzal az 
egész világon meg tudjátok 
értetni magatokat. A német cé-
gek vezetői is mind beszélnek 
angolul!

Jurisics Miklós
2 napja beszéltem egy kőszegi 
anyukával, akinek 3 gyereke 
járt/jár Ausztriába iskolába. 
(...) És mindent meg is értenek 
- ami tényleg nagyon fontos, és 
ami nem mindig van így egy 
„sima” magyarországi német 
nyelvtanulás után. (...) 

Az idézett véleményekkel nem 
feltétlenül értünk egyet!

(JTV, Jánossomorjai Napló)

összeállította: Farkas János
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Iskolások farsangja, avagy extrém alakok mulatsága

Február 9-én, pénteken 
délután rendezték meg a mo-
sonszentpéteri diákok számára 
a farsangi bált az iskola au-
lájában. A hagyományokhoz 
híven az alsósok együtt szóra-
koztak a felsősökkel. 

A bál a jelmezesek felvo-
nulásával és a jelmezverseny-
nyel kezdődött. A zsűri sok ér-
dekes, kacagtató maskarát lát-
hatott, amiket pontokkal jutal-
mazott. Láthattuk többek kö-
zött Frédit, a kőkorszaki szakit, 
Zorrót, Batmant és társát, a 
Pókembert is. A 4. osztály tanu-
lói csoportosan öltöztek be 
baseballosoknak, melyhez egy 
jelenetet is előadtak. 

A jelmezverseny ered-
ményhirdetését követően meg-
nyílt a büfé, ahol szinte percek 
alatt elfogyott a sütemény, a 
szendvics, és az üdítő. 

Negyed ötkor kezdődött a 
gólya- és a szalagavatás, ahol a 
nyolcadikas diákok „felavat-
ták” az első osztályosokat első 
iskolai farsangi báljuk alkal-
mából, az elsős diákok pedig 
„elbúcsúztatták” a nyolcadikas 
diákokat utolsó általános isko-
lai farsangjukon. Ezután 5 órá-
ig a táncé volt a főszerep, majd 
a felsős lányok hastáncbemu-
tatót tartottak, aminek nagyon 
nagy sikere volt (főleg a fiúk 
körében). A hastáncbemutató 
után tombolahúzás követke-
zett, ahol mindenki „megkí-
sérthette a szerencséjét”. Sok 
értékes tombolatárgyat kapott 

az iskola. 
6 órakor az alsósok szá-

mára véget ért a bál, a nagyok 
még fél 8-ig rophatták a táncot. 
Idén is nagyon színvonalas volt 
a bál. Köszönjük a DÖK-nek, a 
szülőknek, és mindenkinek, 
akik segítettek abban, hogy lét-
rejöhessen ez a délután! 

Szintén ezen a napon ren-
dezték a szentjánosi felsős diá-
kok idei farsangi bálját a műve-
lődési házban. A nagyterembe 
belépve az eseményhez illő 
pompás díszlet tárult elénk a 
DÖK képviselőinek jóvoltából. 
Fél négykor az osztályok jel-
mezes felvonulásával indult a 
mulatság. Különböző, rend-
kívül humoros és ötletes mas-
karákkal mutatkoztak be a ta-
nulók és természetesen az osz-
tályfőnökök is: láthattunk kő-
kemény rockereket, focisták-
nak öltözött lányokat, akiket 
természetesen az ellenkező ne-
mű pompomlányok dicsőítet-
tek.  A hatodikosok közül az 
egyik osztály alkoholistáknak 
öltözött be, de voltak álomszu-
székok és egy nyaralás emlé-
keit is felidézte egy osztály. 
Láthattunk sztárparádét, napra-
forgómezőt madárijesztőkkel, 
életre keltek a dominók, „ki-
szabadultak” az iskola rabjai, 
sőt a világ különböző népei is 
megtiszteltek bennünket. Négy 
órára befejeződött a felvonulás. 
Ezután a tombolahúzás követ-
kezett. Értékes nyeremények-

kel gyarapodhattak a szeren-
csés nyertesek. 

Fél ötkor kezdetét vette a 
buli. A zenéről és a jó hangu-
latról Strasser Zoltán és Gom-
bás Zoltán, az iskola tanulói 
gondoskodtak. Aki a nagy tán-
colásban megszomjazott, vagy 
megéhezett, az a büfé irányába 
vehette útját, s ízletes sütemé-
nyeket, üdítőket, szendvicse-
ket vásárolhatott. Mindenki 
nagy bánatára hét órakor befe-
jeződött a buli.

Köszönetet szeretnék 
mondani a DÖK-nek, Marcsi 
néninek, a két Dj-nek, a szü-
lőknek, akik felajánlották a sü-
teményeket, hogy felejthetet-
lenné tették számunkra a far-
sangi bált.

Másnap, szombaton délu-
tán a szentjánosi alsós gyer-
mekek vették birtokba a mű-
velődési ház nagytermét. Ren-
geteg gyermek öltött magára 
jelmezt (képünkön), felvonulni 

is alig tudtak. A tündérek, ki-
rálylányok, törpék, Batmanek, 
kalózok mellett láthattunk még 
csigát, kisbírót, indiánt, maj-
mot, felsorolni is nehéz őket. 
Ismét bebizonyosodott, hogy a 
jelmezek ötlettára kifogyhatat-
lan. A gyermekek örömére 
mindegyikük kapott egy kis 
ajándékot.

A délután folyamán diszkó 
zenére rophatták a táncot az ar-
ra vállalkozók. Közben Nagy 
Katalin tanítványainak táncos 
műsora szórakoztatta a közön-
séget, ill. tombolasorsolás is 
volt. A büfében sütemény, üdí-
tő, szendvics várta az éhes és 
szomjas mulatozókat.

„Elmúlott a rövid farsang, 
de mi azt nem bánjuk…” Vagy 

mégis bánják városunk iskolás 
gyermekei? Bizonyára így van. 
Ebben az évben azonban már 
kimulatták magukat, jövőre 
folytathatják.

Gősi - Katona

Új helyre költöznek a tűzoltók
A helyi önkéntes tűzoltóegyesület a tavalyi évben is számos 
tűzesetnél segítette a hivatásos tűzoltók munkáját, így ezúttal 
is sikeres évet ünnepelhettek a február 17-ei tűzoltóbálon. 

A 2006-os évben számos 
verseny és szakmai megméret-
tetés mellett több éles helyzet-
ben is bizonyították felkészült-
ségüket a helyi tűzoltók. Az 
egyesület életében az idei év 
egyik legnagyobb eseménye a 
szertár új helyre költöztetése 
lesz. A régóta üresen álló lak-
tanya épületét kapta meg tartós 

használatra az önkormányzat a 
tűzoltók számára. Kránitz Jó-
zsef, tűzoltóparancsnok el-
mondta, nagyon jónak tartja, 
hogy egy helyen lesz a tűzoltók 
összes felszerelése, amelyeket 
eddig két külön szertárban kel-
lett elhelyezniük.

A pusztasomorjai önkéntes 
tűzoltó egyesület farsangi bálja 

több mint 120 éves múltra te-
kint vissza. Szintén hagyo-
mány, hogy a tűzoltók a bál 
előtt díszmenetben vonulnak a 
mulatság helyszínére. Az idei 
bál bevételének nagy részét a 
szervezők az eszközpark fej-
lesztésére fordítják, a befolyt 
pénzből azonban az új felsze-
relések vásárlása mellett egy 
közös kirándulást is szeretné-
nek megrendezni. 

www.jtv.hu

A bölcsesség 
iskolája

„A vita az igazságnak 
inkább elhomályosítá-
sára, mint felderítésére 
való. Az igazságnak a 
magányban kell megér-
nie. Ha megérett, olyan 
világossá válik, hogy vi-
ta nélkül elfogadják.”

Lev Tolsztoj
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Farsangi mulatság az óvodákban
„Itt a farsang, áll a bál…”- énekelték városunk óvodáiban a 
kisgyermekek az elmúlt időszakban, mely a farsangolás je-
gyében telt. Mindhárom óvodában jókedvű mulatozással telt 
el a bál napja. 

Farsang a pusztasomorjai óvodában

Farsang a szentpéteri óvodában

Sorrendben elsőként az 
Aranykapu Körzeti Napközi 
Otthonos Óvoda szentjánosi 
tagintézményében rendeztek 

farsangi mulatságot 2007. 
február 8-án. Sokféle, a szülők 
által vásárolt vagy készített jel-
mezekben gyülekeztek a gye-

rekek a reggeli órákban. A reg-
geli, a finom sütemények és az 
innivaló elfogyasztása után két 
csoport a tornaterembe ment, 
ahol már várta őket a moson-
magyaróvári Kislaptáros nép-
zenekar és táncos barátjuk, La-
ci bácsi. Ők húzták a talpalá-
valót, s táncra perdült minden 
gyermek. Muzsikájukkal fer-
geteges hangulatot teremtet-
tek. A másik két csoport a cso-
portszobában kis farsangi ve-
télkedéssel „múlatta az időt”. 
Volt szörpivó-verseny, ping-
ponglabda-fújás, babaöltözte-
tő verseny, toronyépítő-ver-
seny és még számos vetélke-
dés. Az ajándék sem maradt el, 
minden gyermek kapott valami 
apró meglepetést. A farsango-
lásnak a déli ebéd vetett véget, 
amit a gyerekek kellemesen el-
fáradva, élményekkel teli, vi-
dáman, nevetve fogyasztottak 
el.

A szentpéteri óvodában 
másnap, február 9-én délelőtt 
farsangoltak az óvodások. A 
gyerekek legnagyobb örömére 
az óvó nénik mellett a dajka 
nénik is vidám jelmezekbe öl-
töztek. A délelőtt folyamán volt 
jelmezes felvonulás, ügyességi 
játékok és táncház is. Mint 
minden évben, idén is megmu-
tatták ügyességüket, lelemé-
nyességüket a szülők, ezt bizo-
nyították az ötletes jelmezek. 
Stall Gáborné finom sütivel ör-

vendezette meg a kis édesszá-
júakat, két édesanya, Nagy Fe-
rencné és Némethné Vajda Lí-
via pedig lufikból hajtogatott 
figurákkal díszítette fel az 
egész óvodát. Az óvoda dolgo-
zói és főleg a gyerekek mind-
hármuknak szívből köszönik 
ezt! 

A pusztasomorjai óvodá-
ban egy héttel később, február 
17-én, szombaton délután ren-
dezték a jelmezbált. Erre a mu-
latságra a szülők, nagyszülők, 
testvérek is meghívást kaptak. 
A 15 órakor kezdődő műsort a 
gyermekek kis műsora nyitotta 
meg. Ezután a jelmezbe öltö-
zött lurkók felvonultak, meg-
mutatták ötletes maskarájukat. 
„Véget ért a maskarázás, kez-
dődjék a mulatozás!”- hangz-
ott, és kezdetét vette a táncmu-
latság. A mindenkit táncba csa-
logató muzsikát ebben az ovi-
ban is a méltán híres Kislap-
táros együttes adta. Másfél 
órán keresztül ropták kicsik és 
nagyok a táncot, így bizony jól-
esett az innivaló. „Ha már 
iszunk, együnk is”- így hamar 
fogyott a sütemény és szend-
vics. A délután folyamán volt 
még zsákbamacska, tombola-
sorsolás és vetélkedő. A bál be-
vételét a gyermekekre fordítják 
az óvoda dolgozói. A bál sike-
rességét a szülői visszajelzések 
igazolják.

Pollák - Katona

Jótékonysági farsangi összejövetel
Nagy érdeklődés mellett 2007. február 3-án tartották János-
somorja egyházközségei jótékonysági farsangi összejövete-
lüket a helyi művelődési házban.

A bált a hagyományokhoz 
híven idén is Czank Vilmos c. 
kanonok, városunk plébánosa 
nyitotta meg, majd előadás szó-
rakoztatta a jelenlevőket. A 
Mosonmagyaróvárról érkezett 
Lajta néptáncegyüttes lendü-
letes, modern feldolgozású 
műsorát láthattuk, valamint 
Varga Veronika énekelt. A va-
csoráról és italról a Patkó étte-
rem, a jó zenéről a Dravetzky 
házaspár gondoskodott, a 

mosonszentpéteri egyházköz-
ség három szorgos asszonya 
pedig kétszáz darab farsangi 
fánkot is készített a vendégek-
nek.

A jó hangulatú, hajnalig 
tartó összejövetelen valameny-
nyien jól éreztük magunkat, a 
felajánlott százhúsz tombola-
tárgy is mind gazdára talált. A 
rendezvény jól sikerült, de egy 
kicsit elszomorító, hogy kevés 
„hittanos” szülőt láttunk a bál-

ban. Az idén nem tervezünk 
tanév végi kirándulást, a gyer-
mekek a hittankönyveiket 
kapják ingyen és egyéb hit-
oktatási eszközöket is szeret-
nénk beszerezni.  

Az egyházközségek ez-
úton is hálás köszönetet mon-
danak mindazoknak, akik rész-
vételükkel, adományaikkal, 
tombolatárgyakkal, munkájuk-
kal hozzájárultak a rendezvény 
sikeres lebonyolításához.

Varga Györgyné

Tisztelt Adófizetők!

A Mosonszentpéter 
Templomáért Alapítvány 
alapítói és kuratóriuma 
nevében kérjük adózó 

társainkat, akik jövedelem-
adójuk 1 százalékát fel tudják 
ajánlani a hősi kápolna és a 

kálvária felújítására, 
az alábbi adószámon 

tegyék meg:

19111926-1-08
Mosonszentpéter 

Templomáért Alapítvány
Jánossomorja, Bartók B. u. 31.

Az eddigi adományaikat 
ezúton is köszönjük.

Tisztelettel:
Az alapítók
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Koszorúzás és farsang a 
Társaskörben

Február 16-án, pénteken 
17 órakor a Társaskör Egye-
sület tagjai a volt mozi épületé-
nek külső falán lévő emléktáb-
lánál gyűltek össze, hogy meg-
emlékezzenek a Társaskör 
elődjéről. Lőrincz György, az 
egyesület titkára beszédében 
elmondta: a Moson-Szent-Já-
nosi Társaskör megalakulásá-
nak 100. évfordulóján, 2004-
ben avatták fel e táblát azzal a 
céllal, hogy emléket állítsanak 
azoknak a haladó gondolkodá-
sú, egykori szentjánosi polgá-
roknak, akik annak idején élet-
re hívták a település első kul-
turális-közösségi jellegű civil 
szervezetét, amelynek legfőbb 
célja a társas érintkezés elő-
mozdítása volt. Azért került itt 
elhelyezésre e tábla, mert az 
elődök az e helyen álló Kaiser-
féle községi vendéglőben ala-
kították meg 1904. február 22-
én a Szentjánosi Társaskört. Is-
mert az alapszabályuk, mely 
szerint rendszeresen tartottak 
felolvasó esteket, közművelő-
dési előadásokat, társasjátéko-
kat, műkedvelő színielőadáso-
kat, táncmulatságokat. 

A mostani Társaskör majd 
100 évvel később alakult 12 
taggal, jelenleg 65 tagot szám-
lál. Az elődökhöz hasonlóan 
célja a szellemi és épített örök-
ségek ápolása, új hagyomá-
nyok teremtése. Összejövete-
leiket havi rendszerességgel 
tartják, kulturális, hagyomány-
őrző és különféle közösségi 

programjai mellett a városi 
színtű rendezvények lelkes 
szervezője, a helyi szellemi élet 
meghatározója. Összejövetele-
ik napirendje után lehetőséget 
biztosítanak a tagok beszélge-
téseire, szabadidős program-
jaikba bevonják a családtago-
kat is, hogy egymást megismer-
hessék. 

A megemlékező beszéd el-
hangzása után Birkmayer 
György, legidősebb tagtársunk 
a Társaskör nevében koszorút 
helyezett az emléktábla alá (ké-
pünkön), kifejezve ezzel is 
együttérzésünket elődeink 
hasznos tevékenységéhez.

Ezután törzshelyünkre, a 
művelődési házba mentünk, 
ahol 18 órakor kezdetét vette a 
farsangi összejövetel. Ennek 
keretében a virágárusnak öltö-
zött Wittmann-né Gizi és a Tu-
dor törpét alakító Jánóné Ani 
„szomszédasszonyi” párbeszé-
dén mulattunk, mely a min-
dennapi életről szólt, benne tár-
saskörünkről is. Az ügyes szö-
veget Gizi állította össze. A 
megjelent hölgyek stílszerűen  
egy-egy szál virágot is kaptak 
tőle. Az összejövetel „batyus 
bál”-nak minősült, mivel a 
résztvevő családok a vacsorá-
jukat, italukat és süteményüket 
maguk vitték. Ebből a közös 
asztalra is tettek, hogy ezzel is 
erősítsék együvé tartozásukat. 
No persze az elkészítés receptje 
is szóba került a svéd asztal 
melletti diskurzuson. Az össze-
gyűlt családok többnyire gyer-
mekeikkel együtt szórakoztak. 
A szépen megterített asztalok 
bőven kínálták az enni- és 
innivalót, de egymás asztalait 
is felkeresték ismerkedés, be-
szélgetés céljából. Mintegy 50 
fő szórakozott az innen elszár-
mazott zenész, „Pityuka” elő-
adásán. Több régi és új zene-
számot is hallhattunk. Az ösz-
szejövetelt tombola is színesí-
tette, bár elég kevés volt a tárgy. 
Nagyon jól érezte magát felnőtt 
és gyermek egyaránt. 

Bella  Sándor 

Farsang a 
nyugdíjas klubban

A farsang időszaka vízke-
reszttel, január 6-ával kezdő-
dik, és a húsvétvasárnapot 
megelőző 40 napos böjt kezde-
tével zárul. Ma már a farsang 
jellegzetes és külön kiemelt 
napjait - mint például a far-
sangvasárnapot megelőző kö-
vércsütörtököt - nem nagyon 
tartják számon, legalábbis ezen 
a környéken. A Mura-vidéki 
falvakban még ma is jó zsíros 
ételeket főznek és esznek, azért 
hogy bő legyen a termés, és kö-
vérre hízzanak a disznók. Jel-
legzetes farsangi ételek, ami-
ből mi is bőségesen fogyasz-
tunk, a disznóhús, káposzta, 
kocsonya, kolbász a fánk a bor 
és a pálinka.
    E hagyományokhoz hűen a 
nyugdíjas klub tagjai is batyu-
ban hozták a harapnivalót: a jó 
borocskát, az üdítőt és a sok-
sok süteményt. Vajdáné Zsófi 
néni olyan finom fánkot sütött, 
hogy a tíz ujjunkat is megnyal-
tuk utána. A farsangi mulatság 
kezdetét megelőzően a férfi ne-
met köszöntötte Emma, a klub-
vezető, majd a hölgyek versek-
kel, tréfás jelenetekkel kápráz-
tatták el az ámuldozó férfiakat. 

Ezután kezdetét vette a jel-
mezesek felvonulása. A főce-
remónia-mester, Mátyásné 
Pannika mókás öltözékben 
dobszóra hívta be a terembe 
először, Ludas Matyit, Leh-
mann-né Ilonka nénit és Döb-
rögit, Tarodiné Terikét, akit a 
szerephez  illően Ilonka néni 
meg-megsuhintott a botjával. 

Cigánylánynak öltözve Vargá-
né Iza táncolt be a terembe, 
mozgott minden porcikája. Ka-
tó néni remek megszemélyesí-
tője, Bertáné Rózsika jól meg-
nevettette a közönséget. Újabb 
dobpergés, és betáncolt a te-
rembe Hófehérke, vagyis 
Nagyné Terike. Majd kialudtak 
a fények, és jöttek a törpék 
mind a heten sorjában lámpá-
sokkal, csákányokkal: Nagy-
né-Tudor, Tóthné-Vidor, Pin-
térné-Hapci, Vajdáné-Morgó, 
Némethné-Szende, Ódorné-
Szundi és végül Vargáné-Ku-
ka. Körben állva a hét törpe ze-
néjére táncoltak, énekeltek 
Pollák Ferenc zenekíséretére. 
Velük énekelt és tapsolt a kö-
zönség vidáman és felszaba-
dultan. Az egész műsor Nagy 
Józsefné Bori - a jelmezek és a 
szerepek megálmodója, beta-
nítója - dicséretes munkájának 
köszönhető. A boszorkány, Bo-
ri lekéste Csornán a Kékfran-
kos IC vonatot, ezért csak ké-
sőbb osztotta az almáját a meg-
lepett klubtársaknak. Olyan 
sikeres volt a jelmeze, hogy 70 
emberből talán ketten ismerték 
fel. 

Tóth László mindenkinek 
köszönetet mondott a jól meg-
szervezett estéért és szereplé-
sért. Ezután a finom ételek, ita-
lok és sütemények elfogyasz-
tása mellet, no meg Pollák Fe-
renc zenéjére vidáman szóra-
kozott és ropta a táncot az 
egész társaság.

Wittmann Elekné
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Válasz a februári Naplóban megjelent Hanság című cikkre

A válaszom írásakor még 
nem tudom, ki a „welt” aláírás-
sal megjelent cikk szerzője. 
Szenvedéllyel túlfűtött, valósá-
got nem ismerő véleménye 
azonban nagyon felkavart, és 
gondolom, hogy másokat is. Az 
abban leírtak a közvélemény 
alapos megtévesztésének mi-
nősíthetők. Illett volna előtte a 
tényeket feltárnia, kutatni, kér-
dezni. Én szívesen segítettem 
volna, hiszen pontosan erről a 
témáról már írtam a Jánosso-
morjai Napló 2002. decemberi 
és 2003. januári számában, 
majd 2004-ben a Jánossomorja 
című monográfiában. Javas-
lom, hogy ezeket most utólag 
olvassa el, hogy tovább tudjunk 
vitatkozni, álmodozni. Én sem 
vagyok professzora a Hanság 
témának, de elegendő ismeret-
tel rendelkezem (szakanyag-
gal) ahhoz, hogy a helyreigazí-
tást megfogalmazzam. 

A Hanság lecsapolásáért az 
elmúlt 50 évet okolja, én akár 
egy 0-t is hozzátennék. Ha az 
ember nem avatkozott volna 
bele a természet rendjébe, a 
Hanság akkor is feltöltődött 
volna a folyóhordta iszappal, a 
tőzegbe keveredve. Diákko-
romban saját szememmel lát-
tam Kapuváron a vár felújítá-
sánál, hogy a vaskos alapfalak 
alatt tőzegréteg volt, és azon 
fekvő tölgyfa gerendákra épült 
a vár. Az egész Rábaköz így jött 
létre, és a feltöltődés nyomult a 
Hanság belseje felé. A közben 
érkező nagy áradások miatt a 
víz nem fért el a tóban, szét-
terülve felnyomult Pusztaso-
morja, Mosonszentjános hatá-
rába is, tönkretéve a termést, 
akadályozva a legeltetést, az 
akkori alapvető életfeltétele-
ket. De voltak száraz periódu-
sok is, amikor a Fertő tóban 
szántottak, vetettek (1693-
1736). Ilyenkor nőtt a népesség 
is, de az újabb vizes korszak is-
mét elűzte a lakosságot. 1762-
ben a pusztasomorjaiak pa-
naszkodtak a sok vízkár miatt. 
Végül a lakosság kérésére, a 
biztonságuk érdekében, 1795-
ben kezdték építeni az első, vo-
nalzó melletti csatornát (Ráb-

ca), majd 1811-től ásták ki a 
Metszés néven ismert főkaná-
list. Ettől kezdve csak helyi ol-
vadékvizeket láthattak a so-
morjaiak, ezeket pedig az 
1880-1910 között ásott Tar-
csai-, Kendergyári- és Budics-
árokkal a főhercegi uradalom 
vezette le. Így vált mezőgazda-
sági művelésre alkalmassá a 
határ nagyobbik része. De a tő-
zegnyerés érdekében a mé-
lyebb területeken is végeztek 
víztelenítést az uradalmak. A 
belőle előállított energia ter-
melte az áramot a majorokban, 
ahol előbb volt villany, mint a 
községekben. A villanyról pe-
dig tudjuk, hogy milyen elő-
nyére vált az emberiségnek. A 
tőzeget az uradalmak saját fel-
használásra termelték, eladásra 
nem. 

Megnyugtatom a cikk író-
ját, hogy az általa elképzelt mo-
csár, nyílt vízfelület már az 
1800-as évek elején eltűnt. A 
név szerint ismert tavakban is 
már csak a tavaszi hóolva-
dáskor jelent meg a belvíz. A 
cikk szerzője által közölt kép 
bal oldala egy rekonstruált te-
rületét mutatja a vélt Hanság-
nak, mely holland pénzből 
épült, és a töltések közé mester-
ségesen betáplált vízzel van el-
árasztva. Ezt a területet az 
1920-as katonai térképen már 
úgy jellemzik, hogy: „időnként 
nedves és ingoványos, gyalog 
az év minden időszakában jár-
ható”. Egyébként ez a terület 
szénatermése volt a leggazda-
gabb a Hanságban és édes szé-
na volt, ami a környék telepü-
léseinek gazdagságát megte-
remtette.

A Hanság nagy része 3 ura-
dalom tulajdonában volt. A két 
világháború között szinte ki-
zárólag a szénatermés és kis 
részben a tőzegbányászat volt a 
cél. A cikkíró nagy tévedése, 
hogy az Erdőgazdaságot jelöli 
meg a terület háború utáni ke-
zelőjének. A terület az álla-
mosítást követően az 1947-ben 
megalakult Nemzeti Vállala-
tok, majd az Állami Gazdasá-
gok kezelésébe került, akik vál-
tozó sikerrel mezőgazdasági 

művelést kezdtek rajta, mert a 
szénára egyre kisebb lett az 
igény. A mélyen fekvő terüle-
teken azonban a termelés siker-
telen volt, ezek kezeléséről fo-
kozatosan lemondtak. A főha-
tóság ezeket a területeket a Kis-
alföldi Erdőgazdaság jogelőd-
jének adta át erdősítési kötele-
zettséggel. Az Erdőgazdaság a 
feladat elől nem hátrálhatott 
meg, csupán az volt a feltétele, 
hogy a vízrendezést úgy vé-
gezzék el, hogy a talajvíz télen-
nyáron mindig 60 cm körüli 
mélységben legyen. Ehhez kí-
sérletek alapján sűríteni kellett 
a már 100 éve meglévő csator-
nahálózatot. Ehhez kérték fel a 
KISZ tagságot, amely nagy 
erőket mozgósított. A cikk írója 
bizonyára fiatalkorú, és nem 
hallott az akkori egyetemi fel-
vételi lapok olyan rovatairól, 
hogy volt-e KISZ-tag és volt-e 
KISZ építő táborban. Az osz-
tályfőnökünk is erre hívta fel a 
figyelmünket. Így aztán én is 
voltam táborban, és tudtam 
volna beszélni erről is. Nem 
emlékszem viperamentesítő 
brigádokra, nem emlékszem 
nótaszóra, vidámságra. Letud-
tuk a két hetet, közben dolgoz-
gattunk. Arra határozottan em-
lékszem, hogy az érintetlen tő-
zeget úgy 50-60 cm mélység-
ben értük el, ami efelett volt, az 
már a levegővel érintkezve el-
mállott kotu volt. A talajvíz 
meg ennél is mélyebben volt! 
Erről a talajvíz csökkenésről 
már korabeli fényképek is 
tanúskodnak.

Hogy miért is kellett erdő-
telepítést végezni a Hanságban 
és máshol? Egy erdészeti ku-
tató előadásából hallottam, 
hogy a honfoglalás idején, a 
mai Magyarország területén 
mintegy 38 %-os volt az erdő-
sültség. Ez a II. világháború 
idejére 8 %-ra esett vissza, ami 
az ország faigényének nem ele-
gendő. Azóta folyamatos cél, 
hogy az erdősültség 20 % felett 
legyen, és ezért került az erdő-
sítendő területek listájára a 
Hanság is. Sajnos nem az egy-
kori erdőterületeket adták visz-
sza, hiszen azokon már telepü-

lések, kiváló szántóföldek van-
nak. Helyette az egykori víz-
járta területek kerültek kijelö-
lésre, melyeken az erdősítések 
kezdetén már csak elvadult ré-
tek voltak. Itt azonban nem le-
hetett azokat a fafajokat ter-
meszteni, amire a bútor- és épí-
tőiparnak leginkább szüksége 
lenne. (tölgy, bükk, fenyő, stb.) 
De a nemesnyárak fája is kere-
sett lett papírfának, forgácslap-
fának és később gyümölcsös 
rekesznek, raklapnak. Sajnos 
ezeknek a termékeknek mindig 
alacsony volt a piaci ára, és 
egyre kevesebb pénz jutott az 
erdők egyik fontos igényére, a 
vízgazdálkodásra. De ez már 
egy másik vitatéma.      Egyéb-
ként az erdő legfontosabb sze-
repéről is írtam már a Napló-
ban. Minden iskolát végzett-
nek tudnia kell, hogy az erdő, 
mint a legmagasabb rendű nö-
vényi társulás, végzi a levegő 
tisztításának legnagyobb há-
nyadát. Vízfelvétellel a levegő 
széndioxid tartalmát asszimi-
lálja, és tiszta oxigént bocsát 
vissza a levegőbe, közben saját 
testét szénatomok beépítésével 
fokozatosan növeli.  Tehát az 
erdő, még ha nemesnyáras is, 
számunkra mindennél fonto-
sabb! Egyébként az Észak-
Hanságban jelenleg a második 
generációs erdők vannak. Az 
első telepítések után 69 %-os 
volt a nemesnyárak aránya, 
most a második generációban 
már csak 49 % ez arány, mert 
időközben tölgy, kőris fiatalo-
sok lettek a szárazabb területen 
lévő nyárasok helyett.

A Hanságnak a turizmusba 
történő bevonása folyamatos 
lehetőség és feladat. Úgy tu-
dom, hogy a Nemzeti Park által 
kínált, drága programokra 
nincs nagy tolongás. Ezt a vi-
zes terület növelése sem fokoz-
ná. Személy szerint nem hi-
szem, hogy a turizmus minden 
ott folyó gazdasági tevékeny-
séget pótolni tudna, az csak 
mint kiegészítő tevékenység 
jöhet szóba. És erre szükség is 
lesz.

Folytatás a 15. oldalon
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Összegzésül mondhatom, 
hogy a cikk elkapkodott bírá-
latot ad egy korról, annak egy 
tevékenységéről, melyet nem 

ismert. Pedig ez emberi igé-
nyeket szolgált, családok soka-
ságának adott élet- és munkale-
hetőséget. Ha adódtak benne 
hibák, azok nem a felelőtlenség 
következményei. Az erdészek 

mindig is tudták, hogy extrém 
körülmények közt kell végezni 
munkájukat. Ha már dicséretet 
keveset kaptak érte, legalább 
ne támadjuk őket. 

Várom a cikk szerzőjének 

jelentkezését, hogy még rész-
letesebben elbeszélgessünk a 
témáról. 

Balsay Sándor, 
nyugdíjas erdészetvezető

Akkor történt
Jánossomorja a Kisalföldben

(1972-77-82-87-92-97. március)

1972. március 28.
Hanságligeti hétköznapok
Kicsi, barátságos település, 
mindössze 380-an lakják. 
(Most 270-en - a szerk.) (…) A 
település iskolája már messzi-
ről kiemelkedik a környezet-
ből. Szép, új épület. Az udva-
ron pirospozsgás gyerekek ha-
da kergetőzik… Bella Sándor 
iskolaigazgató az új épülettel 
büszkélkedik. (…) Átlagosan 
tizenhárom gyermek tanul egy 
osztályban. (…) Az igazgató 
(…) a gondokról is beszél: 
Nincs orosz, ének, fizika, ké-
mia és földrajz szakos taná-
runk. Szolgálati lakást kellene 
építenünk. Így bizonyára lete-
lepednének a végzett fiatalok. 
(Most a helyzet fordított: tanár 
lenne, gyermek nincs - a szerk.) 
(…) Sok még a gond Hanságli-
geten. Kevés az óvodai hely, 

pedig a családoknál bő a gyer-
mekáldás. Van, ahol 8-11 fiú és 
lány található. (…) még a IV. 
ötéves terv időszakában meg-
valósul a (…) napközi otthon 
bővítése. (…) S még egy lehe-
tőség: Jánossomorján társas-
házhoz adnának kedvezmé-
nyes kölcsönt, s innen járhatná-
nak Hanságligetre (…) ha a 
MÁV módosítaná a menetren-
det. (…) (Csató József)

1977. március 22.
Sakkozó úttörők
(…) a következők szerepeltek 
legeredményesebben: (…) 

Tüske Zoltán (kisdobos fiúk) 
(…)

1977. március 8.
Tanfolyam Jánossomorján
(…) harmincegynéhány jános-
somorjai gépkocsi tulajdonos 
autóklub-csoportot alakított 
(…) a községben élő autósok 
felét jelenti (…) 24 órás tanfo-
lyamot szervezett (…)

1987. március 13.
(…) Kis-Duna Kupa labdarúgó 
terembajnokság (14 csapat), az 
élen Jánossomorja (…)

1987. március 18.
Készülnek a megyei csapatok
(…) A menekülés a cél (…) 
„Korán elkezdtük az edzéseket 
- mondta Tóth Levente, a csapat 
edzője. (…) Szükség van az ál-
lomány felfrissítésére, ezért 
visszaigazoltuk Udvaros La-
jost (…) Gecse Antal tagja lett 
a felnőtt keretnek. Nehéz a 
helyzetünk, de nem adjuk fel”. 
(…)(- klell -)

1997. március 18.
Labdarúgó-góllövő listák
13 gólos: (…) Molnár F. (Já-
nossomorja) (…) 12 gólos: 
(…) Varga R. (Jánossomorja)

Utóirat: 6 évfolyam, 6 márciu-
sának „terméke”… Csak eny-
nyi…

válogatta: H. I.

Drobnitsch távozik a JSE éléről
A február 28-ai testületi ülésen közel egy órás, érzelmektől 
sem mentes vitát váltott ki a sportegyesület 2007. évi támo-
gatása. Drobnitsch Tamás képviselő, a JSE elnöke az ülésen 
bejelentette: hamarosan lemond az egyesület vezetéséről.

A testületi ülésre össze-
állított költségvetési rendelet-
tervezetben a tavalyi 12 millió-
val szemben 8,6 millió forintos 
tételként szerepelt a Jánosso-
morjai Sportegyesület 2007. 
évi önkormányzati támogatása. 
Drobnitsch Tamás képviselő, a 
sportegyesület elnöke elmond-
ta: nem elegendő ez a támoga-
tási összeg, így a működés biz-
tosításához szponzorokat, tá-
mogatókat kell keresniük. A 
JSE elnöke az első félévre 6,3 
millió forintos támogatást kért 
a testülettől. Drobnitsch Tamás 
elismerte, hogy rossz döntés 
volt az NB III.-ban való sze-
replés vállalása, ebben vállalta 
saját felelősségét is. A vezető-
ség azért döntött így, mert a 
visszalépés hátrányosan érin-
tette volna az évek óta sikeres 

utánpótlás-nevelést is. Drob-
nitsch hangsúlyozta: idegileg 
és mentálisan nem tudja elvi-
selni a sikertelenséget, nem tud 
pozitívan hatni a jelenlegi tár-
saságra, hiszen ő nem ilyen mi-
liőben nevelkedett, mint ami 
most uralkodik a fiatalok köré-
ben.
- Rossz nevelő, rossz peda-
gógus vagyok. Új arcok kel-
lenek a város sportéletébe - 
hangsúlyozta az elnök, majd ar-
ra kérte a kulturális, oktatási és 
sportbizottságot, keressék meg 
méltó utódját. Drobnitsch Ta-
más úgy látja, Nikházi Árpád 
lelkiismeretes munkájának, 
szakmai felkészültségének kö-
szönhetően sikeres az utánpót-
lás-nevelés, így 4-5 év múlva 
ismét eredményes, sikeres le-
het a város labdarúgása. 

Dr. Kurunczi Károly pol-
gármester elmondta: minden 
területen csökkenteni kellett a 
támogatás mértékét. Javasolta, 
hogy a labdarúgó csapat ősszel 
a megyei I. osztályban foly-
tassa, hiszen így csökken az 
utazási költség is. 

Bella Zsolt képviselő 
hangsúlyozta: minden szerve-
zetnek és intézménynek ön-
mérsékletet kell tanúsítania, 
így a sportegyesületnek is, 
ezért 8 millió forintnál maga-
sabb összeget nem hajlandó 
megszavazni éves szinten.

Luka János képviselő azon 
a véleményen volt, hogy az 
utánpótlás-nevelést és a ver-
senysportot kell támogatni.

Fazekas Imre képviselő ki-
emelte: a felmerülő problémá-
kat kezelni kell, nem szabad 
felfüggeszteni a működést. Ő is 
úgy vélte, hogy hibás döntés 
volt az NB III.-ban való in-
dulás. Véleménye szerint mini-
malizálni kell a költségtéríté-

seket, és ki kell vezetni a csapa-
tot az NB III.-ból. 

Balsay Sándor is úgy látja, 
semmiképpen nem szabad vál-
lalni az új bajnokságban az NB 
III.-at. Rossz döntés volt, hogy 
tavaly megszavazták az egye-
sületnek a 12 millió forintos 
támogatást, lehetővé téve ezzel 
az NB III.-as szereplést. Az 
egykori sportegyesületi elnök 
úgy véli, ne tápláljanak hiú re-
ményeket, menjenek vissza a 
megyei I. osztályba. Ugyan-
akkor úgy vélte, nem lehet ra-
dikálisan csökkenteni az egye-
sület támogatását, ezért az első 
félévre 6, a másodikra pedig 4 
millió forintot javasolt. Ezt a 
felvetést a képviselő-testület 5 
igen szavazat és egy tartóz-
kodás mellett elvetette. 

Winkler László azt kérte, 
szakosztályonként osszák fel a 
támogatást, ne csak a labda-
rúgók részesüljenek belőle. 

Folytatás a 16. oldalon
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Drobnitsch Tamás válaszában 
elmondta: minden szakosztály-
tól bekérték az igényeket, igye-
keznek teljesíteni azokat, hogy 
senki se kerüljön hátrányos 
helyzetbe. 

Fazekas Imre elmondta: 
három év alatt majdnem a felé-

re csökkentették a sportegyesü-
let támogatását, hiszen 2004-
ben még 15,6 millió forinttal tá-
mogatta az önkormányzat a 
JSE működését. Ehhez jött még 
a 2,8 millió forintos szponzori 
támogatás. Fazekas Imre, aki 
korábban az egyesület elnöke is 
volt, hangsúlyozta: nincs rek-
lámértéke a mostani eredmé-

nyeknek. 
Szabó Rudolf képviselő 

szerint fontos, hogy a labdarú-
gó csapat méltóságteljesen tud-
jon visszavonulni a megyei I. 
osztályba. 

A különböző érvelések 
után a képviselő-testület végül 
egy tartózkodással Luka János 
javaslatát fogadta el: 6,3 millió 

forint támogatásban részesítik 
a sportegyesületet az első fél-
évben, azzal a kikötéssel, hogy 
az utánpótlás-nevelésre fordí-
tott összeget külön megjelölik. 
A tervezetben szereplő, fenn-
maradó 2,3 millió forint sorsá-
ra pedig később visszatérnek. 

Farkas János

Búcsú Hutflesz Károlytól
Derült égből villámcsapásként ért bennünket a döbbenetes 
hír: 63 éves korában, tragikus hirtelenséggel elhunyt Hutflesz 
Károly, minden sportbarát által tisztelt és szeretett volt 
labdarúgó és edző.

Hutflesz Károly a kép jobb szélén, edzőként

Hutflesz Károly nagyon fi-
atalon ismerkedett meg a lab-
darúgás alapelemeivel, és na-
gyon korán került be a János-
somorja akkor megyei I. osz-
tályú felnőtt labdarúgó csapa-
tába. Mint középcsatár vagy 
balösszekötő hamarosan vezér-
egyénisége lett a csapatnak. 
Technikás, gólerős játékával, 
csupaszív küzdeni tudásával a 
sportszerető szurkolók egyik 
kedvencévé vált.

Egykori játékostársai me-
sélték, hogy az edzésekre csak-
nem mindig egy nagy karéj zsí-
ros kenyérrel érkezett. Az édes-
anyja által sütött házi kenyér jól 
meg volt zsírozva, és hagymát 
is szeletelt rá. Ezért is kapta 
egyik becenevét, csapattársai 
„Zsíros”-nak nevezték. A szur-
kolók inkább a „Hufi” bece-
névvel illették, és egy-egy szép 
alakítása után percekig zúgott a 
taps, az éljenzés.

Mindvégig hű maradt ne-
velőegyesületéhez, csupán a 
Sopronban töltött katonaidő 
alatt igazolt át a Soproni VSE 
csapatához, ahol a mai napig 
szeretettel és megbecsüléssel 
emlékeznek rá.

Aktív labdarúgó pályájá-

nak befejezése után rövidesen 
edzői minősítést szerzett, és 
hosszú időn keresztül volt a Já-
nossomorja ifjúsági, majd fel-
nőtt labdarúgó csapatának 
edzője, szakmai irányítója. 
Edzői munkásságát az 1993-
94-es bajnoki év végén hagyta 
abba, de a labdarúgással ezután 
sem szakadt meg a kapcsolata. 
Kijárt a mérkőzésekre, a mecs-
csek után a sportöltöző épületé-
nek klubjában sokat beszélge-
tett volt játékostársaival, tanít-
ványaival, barátaival. 

Nemcsak a labdarúgásban, 
hanem a szakmai munkájában 
is elismerték és szerették. Amíg 
létezett a Kossuth Mezőgazda-
sági Termelőszövetkezet, ad-
dig brigádvezetőként végezte 
munkáját. Az utolsó években 
mezőgazdasági vállalkozóként 
tevékenykedett, saját és bérelt 
földeken gazdálkodott. 

Elismertségét és népszerű-
ségét mi sem bizonyítja jobban, 
mint az, hogy 1990-től 2006-ig, 
4 cikluson keresztül a település 
önkormányzati képviselője-
ként tevékenykedhetett a vá-

lasztópolgárok jóvoltából. 
Temetésén nagyon sokan 

jelentek meg. Ott voltak volt 
játékostársai, tanítványai, volt 
munkatársai. Eljöttek búcsúz-
tatására a Soproni VSE egyesü-
letének képviselői és a Fertő-
szentmiklós labdarúgó csapa-
tának képviselői is, akikkel 
szoros baráti szálak fűzték ösz-
sze.

A temetés utáni, sportba-
ráti összejövetelen szomorúan, 
fájó szívvel emlékeztünk Hutf-
lesz Karcsi barátunkra, tisztelt 
és szeretett sporttársunkra. 

Ezen az összejövetelen 
merült fel, hogy a sportegye-
sület ezután minden évben 
„Hutflesz Károly” labdarúgó 
emléktornát rendezzen, ahová 
a jánossomorjai labdarúgókon 
kívül meghívást kapnának a 
Soproni VSE, a Fertőszentmik-
lósi SE és a Győrszentiváni SE 
labdarúgói. Ezzel a négyes lab-
darúgó tornával kívánnak mél-
tóan emlékezni a kiemelkedő 
tudású labdarúgóra és sportve-
zetőre. 

Dr. Kiss Károly

Hutflesz Károly 1990-től 2006-ig 
önkormányzati képviselőként a 

településért dolgozott

Kérjük, 
jövedelemadójának 

1 százalékával 
támogassa 
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A sportpályákon már itt a tavasz
Februárban már benépesültek a szabadtéri sportpályák, el-
kezdődtek az edzések és az előkészületi mérkőzések a labda-
rúgóknál. Az időjárás szerencsére kedvező volt, így meg tud-
ták tartani a tervezett edzéseket és edzőmérkőzéseket. A 
sportegyesület vezetősége jól kihasználta az egy hónapos át-
igazolási időszakot, és több labdarúgót is sikerült a csapathoz 
hozni. Sajnos az ifjúsági labdarúgó csapat erősen megfo-
gyatkozott, mert öten is más csapathoz igazoltak. A tekézőknél 
már megkezdődött a bajnokság tavaszi idénye, februárban 
három bajnoki mérkőzést játszott Jánossomorja NB III. osz-
tályú tekecsapata.

Labdarúgás

Szokás szerint nagy volt a 
játékos-mozgás a téli szünet-
ben a labdarúgó szakosztály-
nál. A felnőtt csapatnál Görgics 
János és Rozsos Ferenc befe-
jezte az aktív labdarúgást, ko-
ruk és munkahelyi elfoglaltsá-
guk miatt már nem tudták vál-
lalni a heti három edzéssel és a 
hétvégi bajnoki mérkőzésekkel 
járó leterhelést. Személy sze-
rint én nagyon sajnálom, de 
egyben megértem döntésüket. 
Mindketten hosszú éveken ke-
resztül meghatározó tagjai vol-
tak a felnőtt labdarúgó csapat-
nak, ott voltak az 1998-ban baj-
nokságot nyert csapatban, és 
ugyanebben az évben a Szabad 
Föld Kupát nyert csapatban is. 
Görgics „Janika” (mert nekem 
ő mindig Janika marad) sokáig 
volt a felnőtt csapat kapitánya 
is. Rozsos Feri, vagy ahogy 
mindenki hívta, „Rosszi”, szin-
te nem tudott rosszul játszani, 
mindig egyenletesen jól teljesí-
tett a balhátvéd posztján. Gör-
gics balszélsőként kezdte, de 
játszott baloldali középpályást 
és balhátvédet is, ahogy a csa-
pat érdeke kívánta.  Mindkettő-
jüknek köszönjük a csapatban 
nyújtott teljesítményüket, és 
természetesen mindig szívesen 
látjuk őket a mérkőzéseken és a 
baráti beszélgetéseken! 

Távozott a felnőtt csapat-
ból Szalka Ferenc is, aki a Lé-
bény megyei I. osztályú labda-
rúgó csapatához igazolt. Sajná-
lom, hogy így döntött, remé-
lem, megtalálja helyét az új 
csapatában. Ehhez sok sikert 
kívánok neki!

Az ifjúsági labdarúgó csa-

patból - ahogy azt már a beve-
zetőben említettem - öten tá-
voztak, ez jelentős vérveszte-
ség! Várbalogra igazolt vissza 
Németh Krisztián, Németh Zol-
tán és Lakner Ferenc, tehát ők a 
nevelőegyesületükbe tértek 
vissza. Számomra érthetetlen a 
döntésük, hiszen Várbalog lab-
darúgó csapata a megyei III. 
osztályú bajnokságban szere-
pel (ez négy osztállyal való 
visszalépést jelent), ott nem 
sok fejlődési lehetőség kínál-
kozik. Alacsonyabb osztályba, 
a Mosonszolnok megyei II. 
osztályú labdarúgó csapatához 
igazolt Pribránszki Márk és 
Projkó Zsolt. Az ő döntésük is 
érthetetlen, hiszen ez az átiga-
zolás is háromosztálynyi visz-
szalépést jelent. 

Sajnos, már lassan meg-
szokottá válik, hogy a serdülő 
és utána az ifjúsági csapatban 
nevelkedő fiatalok cserben-
hagyják az egyesületet. Ezért 
aztán kénytelen a sportegye-
sület vezetősége „idegenlé-
giós” játékosokat igazolni a 
csapathoz. 

Az átigazolási időszakban 
hét labdarúgó érkezett, ebből öt 
fő a felnőtt, két fő pedig az ifjú-
sági csapathoz. 

Az érkező játékosok: 
Felnőttek:
- Pint Tamás (MTE 1904)
- Varga Imre (MTE 1904)
- Makkai Balázs (MTE 1904)
- Papp Gábor (MTE 1904)
- Bíró Zoltán (Öttevény)

Ifjúságiak:
- Szabó Tamás (MTE 1904)
- Császár Péter (még nem volt 
egyesülete)

Az ifjúsági csapat szakmai ve-
zetője, Eke Lajos elmondta, 
hogy a csapat keretét a serdülő 
csapatból töltik fel, így bizto-
sítják a megfelelő létszámot. 

Előkészületi mérkőzések:

Felnőttek:
Február 3., szombat:
Nagyszentjános - Jánossomor-
ja 4:1
Góllövő: Molnár Ferenc

Február 7., szerda:
Jánossomorja - Rajka 4:3
Góllövők: Szalka Ferenc, Mol-
nár Ferenc, Bagoly Tamás, ön-
gól

Február 10., szombat:
Jánossomorja - MTE 1904 ju-
nior 3:1
Góllövők: Bíró Zoltán, Hege-
dűs Tamás, Szalka Ferenc

Február 17., szombat:
Jánossomorja - Lipót 4:2
Góllövők: Hegedűs Tamás (2, 
egyet 11-esből), Buza István, 
Németh Balázs

Február 18., vasárnap:
Jánossomorja - Öttevény 2:7
Góllövők: Bíró Zoltán, Makkai 
Balázs

Február 25., vasárnap:
Hegyeshalom - J.somorja 1:2
Góllövők: Bíró Zoltán, Zalka 
Ádám

Ifjúságiak:
Február 23., péntek:
Jánossomorja - Dunakiliti 0:3

Ezekkel a találkozókkal 
befejeződtek az előkészületi 
mérkőzések, kezdődik a baj-
nokság tavaszi idénye. A ser-
dülő és az ifjúsági csapat már-
cius 3-án, szombaton kezd ha-
zai pályán a Bük serdülő és if-
júsági csapata ellen. A felnőt-
tek március 4-én, vasárnap Ma-
gyar Kupa mérkőzést játszanak 
a Szil csapata ellen vendég-
ként. Számukra március 11-én, 
vasárnap kezdődik a bajnokság 
tavaszi idénye, amikor is a 

Soproni VSE ellen játszanak 
hazai pályán. 

Nagy várakozással tekin-
tünk a tavaszi idény elé, bízunk 
benne, hogy a felnőtt labdarú-
gó csapat sikeresebben fog sze-
repelni ebben a szezonban, és 
biztosítja helyét továbbra is az 
NB III.-ban!

Előrelépést várunk a ser-
dülő és az ifjúsági csapatoknál 
is, annak ellenőre, hogy az ifjú-
sági csapat jelentősen meg-
gyengült. 

Teke
NB III. Északnyugati-csoport:

Február 3., szombat:
J.somorja - Soproni Postás 6:2
Pontszerzők: Farkas Gyula 
(442), Czinder Krisztián (404), 
Tóth Zoltán (401), Smuk Ká-
roly (391)

Február 10., szombat:
Szany - Jánossomorja 6:2
Pontszerzők: Farkas Gyula 
(440), Smuk Károly (417)

Február 17., szombat:
J.somorja - Máriakálnok 2:6
Pontszerzők: Czinder Kriszti-
án (399), Smuk Károly (385)

A februárban lebonyolított 
mérkőzések csalódást hoztak, 
hiszen a jó kezdés után két fájó 
vereség következett.

Mosonmagyaróvári Városi-
Körzeti Bajnokság:

Ebben a bajnokságban szere-
pel a Jánossomorja Tekeclub 
(JTC) csapata. 

Eddigi eredményeik:
JTC - Máriakálnok 4:2
Mosonszolnok - JTC 2:4
JTC - Trófea Püski 2:4
MTE Nők - JTC 1:5
JTC - Lajta SE 4:2

A csapat nagyon szépen szere-
pel, az öt mérkőzésből négy-
szer győzött. A legtöbb pontot 
Mátyás Ferenc és Nagy József 
szerezte. 

Dr. Kiss Károly
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Nemzeti ünnepünk - március 15.
A magyar nép történel-

mének talán a legnagyobb és 
legszebb eseményét ünnepel-
jük március 15-én: az 1848-as 
szabadságharc kezdetét, a for-
radalom kitörését. Ünnepi mű-
sorral készülünk, kokárdát tű-
zünk ki, zászlót lengetünk, s 
közben a forradalom hős fiaira 
gondolunk, s akkor egy kicsit 
mi is hőssé válunk. A régóta 
áhított szabadságot, igaz, csak 
pár hónapra, de kivívták, ki-
nyilatkoztatták, elfogadták, s 
harcoltak azért, hogy az fenn-
maradjon. Visszatekintünk a 
159 évvel ezelőtt történtekre, 
az eseményeket „végigjárva”, 
mint egy keresztutat.

Szabadság. Mit is rejt ma-
gában e szó?  Idegen erőtől va-
ló függetlenség - írja a szótár. 
Nekik akkor mást is jelentett. 
Az emberek valami újat és job-
bat akartak. A régi kormányo-

kat le akarták váltani, s he-
lyettük újak kinevezését köve-
telték. Megszületett a 12 pont 
és a Nemzeti dal, ami a további 
események mérföldkője lett. 
Gróf Széchenyi István gondo-
latai jutottak eszembe: „Tőlünk 
függ minden, csak akar-
junk!Minden hasztalan szó, 
időölés! Hibát találni könnyű, 
jobbat tenni nehéz! A tett az el-
ső, a szó a második.” Ezek a ma 
is helytálló sorok elgondolkod-
tatnak minket. 

Amikor ma elszavaljuk a 
verset, és felolvassuk a 12 pon-
tot, rádöbbenünk, mintha egy-
egy sor ma is aktuális lenne. 
Tudjuk, melyek azok, de nem 
tudjuk, mit tehetnénk, mint 
ahogy először a márciusi ifjak 
sem tudták. Csak annyit…, 
hogy valamit tenni kell!

„Azon tanácskoztunk, mit 
kell tenni? Mert az határozottan 

állt előttünk, hogy tenni kell és 
mingyárt holnap ... hátha hol-
napután már késő lesz!” - írta 
naplójában Petőfi Sándor. 
Aztán a Pilvax kávéházban 
megalakult a Fiatal Magyaror-
szág Köre, s együtt, a közös cé-
lok összevetése után már tud-
ták merre és hová menjenek, s 
mit tegyenek. Mozgósították 
az egyetemistákat. Először az 
orvostanhallgatókat, majd a jo-
gászokat, bölcsészeket, teoló-
gusokat, a politechnikum nö-
vendékeit. Felgyorsultak az 
események, a fővárosban a nép 
kitűzte a nemzeti zászlókat, ki-
világította az ablakokat, így 
ünnepelte a szabadság első 
napját.

1848. március 15. a ma-
gyar történelem legcsodálato-
sabb napjává fényesedett. Egy 
olyan forradalom zajlott le, 
egész Európában egyedülálló-

ként, amelyben a magyarság 
szabadságvágyának tettrekész-
sége nyilvánult meg, s mindezt 
egyetlen csepp vér kiontása 
nélkül. 

Sajnos még ma sem folyik 
az élet zökkenőmentesen, „vi-
harok”, „harcok” nélkül. Igaz, 
mindenki, most is a magyar 
nép fennmaradását, a magyar-
ság megőrzését, a szabadság 
fenntartását szeretné, s bebizo-
nyítani, hogy most is képes len-
ne mindezekért harcba szállni. 

Én mégis azt vallom, 
mindez megoldható „nagy tet-
tek” nélkül is. Kós Károly sza-
vait idézném: „Én csak hálá-
mat, szeretetemet, örökké, hol-
tomig való hűséges emlékeze-
temet adhatom.” 

Mi is adjuk meg mindezt 
nekik, a márciusi ifjaknak, és 
hajtsunk fejet előttük ezen a 
napon.                  Pollák Anita

Németajkúak batyus estje

Húshagyó kedden tartotta 
a helyi német kisebbségi ön-
kormányzat farsangi „batyus 
estjét”. Az összejövetelt új he-
lyükön, a Pannon Víz Rt. épü-
letének nagytermében tar-
tották, melyre meghívták a vá-
rosban élő német nemzetiségű 
lakókat.

A rendezvényen Wally Já-
nos, a kisebbségi önkormány-
zat elnöke köszöntötte a meg-
jelenteket. 

A batyus est nevéhez mél-
tón mindenki hozott saját ké-
szítésű finomságot maga és 
mások megvendégelésére. A 

vállalkozó szelleműek az alka-
lomhoz illő jelmezbe öltöztek.

Az esten mindenki jól 
érezte magát. Reméljük, hogy 
ezzel sikerült egy olyan ha-
gyományt teremteni, mely a jö-
vőben is folytatódik!

Unger Mónika

Kedves Olvasóink!

Lapunk következő száma 
2007. április 7-én 

jelenik meg.
Keresse a megszokott 

árusító helyeken!

Felhívás
Jánossomorja Város Önkormányzatának Település-

fejlesztési és Környezetvédelmi Bizottsága 2007. évi munka-
tervébe vette, hogy tavasszal egy nagyszabású szemétgyűjtési 
programot szervez. A korábbi években a Mosonszentjános Va-
dásztársaság néhány civillel kiegészülve már sikeres akciókat 
hajtott végre. Bizottságunk szeretné, ha ez a megmozdulás 
kiegészülne a város civil szervezeteivel, önkéntesekkel. 

E kiszélesített program azonban szervezést és menet köz-
beni koordinálást igényel. Ezt igyekszik felvállalni bizott-
ságunk. Előre kell felmérni a fertőzött területeket, és eszerint 
kívánjuk felosztani a csoportok között. Ezért kérjük a jelent-
kezők mielőbbi jelentkezését a létszámok megadásával együtt, 
hogy zsákokra, járművekre, szerszámokra is felkészülhes-
sünk. 

Az akció időpontját azért hoztuk előbbre a Föld napja, or-
szágos szervezésű programtól, mert akkorra már nagyobb 
gyomosodás várható. De esetleges rossz idő esetén is lesz hova 
elhalasztani a mi akciónkat.

Az akció időpontja: 
2007. március 31., szombat, 8-13 óra között
Gyülekező: 7.30-kor a művelődési háznál

Kérjük a jelentkezéseket (létszámmal) március 23-ig az 
alábbi elérhetőségekre küldjék:

Telefon: 
Göncz Róbert: 20/599 77 39

művelődési ház: 226-147
E-mail: muvhaz@janossomorja.hu

TK Bizottság és Vadásztársaság
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Pillanatképek
Ezért volt a fórum Jánosso-
morján
A korábbi fórum osztrák te-
rületen volt, ahol a helyszínen 
föl s alá jártak traktoraikkal a 
burgenlandi gazdák, s azt fi-
gyelték, melyik magyar dol-
gozójuk vesz részt a jogait is-
mertető rendezvényen. (Nép-
szabadság, febr. 20., Hajba F.)               
           
Iskola
Egy szigetközi faluban már 
szavaztak a szülők, hogy kell-e 
iskola: 28 gyermek jár az óvári 
iskolákba.
„(…) A szülők már régóta 
igénylik, hogy a gyerekek a ha-
tár túloldalára járhassanak is-
kolába (…) az eddigi érdek-
lődés alapján mindössze két-
három tanulóról lehet szó (…) 
(Dr. Kurunczi Károly, Kisal-
föld, február 7.)
Toborzás: „… informatikaok-
tatás, ökölvívás, néptánc”. 
(Kunsziget)
„Egy diáknak ma három dolgot 
kell megtanulnia: angolt, szá-
mítógép-használatot és a pénz-
világ alapjait”. (Tőzsdeelnök)

Gyűjtés
Átok: „Amikor útlezárás van, 
akkor vigyen a mentő infark-
tussal!”
Lemondás: „Nem megyek…,  
nem lesz ott a tévé!”

Zene
Március 31-én Győrött, a Rich-
ter teremben a „Győri Tavaszi 
Fesztiválon” fellép Donyec ta-
nár úr.

Nőnap után - férfiak mesélik
- „Már egy éve nem beszélek a 
feleségemmel. Nem akarok a 
szavába vágni”.
- „Tudni szeretném, mi bűnt 
követtél el, hogy a templomban 
ötezer forintot tettél a persely-
be”.
„A férfi addig üldözi a nőt, 
amíg a nő meg nem fogja őt”. 
(Hedlung)

- Apu! Az anyu este moziba 
megy.
- Nem tudod? Én is megyek?

„(…) Miért a nőnek jutott 
eszébe enni a tudás fájáról? Mi 
a fránya nyavalyáért nem tu-

dott elülni egy almafa alatt, bé-
kességben a klimatizált paradi-
csomban?” (Kisalföld)

- Férjed hol van?
- Remélem a nadrágjában.

Optimizmus
Idős házaspár utazik a vonaton. 
Jön a kalauz. Csak a hölgy ké-
szíti elő a személyigazolványt.

Autós dilemmák
Áll a zebránál. A két irányból 
jövő autók megállnak. Kisvár-
tatva int, hogy nem megy át.
Két idős hölgy elmélyülten be-
szélget. A színhely a zebra.
Két hölgy elmélyülten beszél-
get a beláthatatlan útkanyar-
ban… A hibás majd a sofőr 
lesz…

Kisalföld - SMS (átalakítva)
„Rendőröket állítani a 86-os út-
ra. Egy hét alatt rendbe jön a 
költségvetés. (Béluka)”

Csak ennyi
„(…) Győr-Moson-Sopron me-
gye fejlesztésekre számíthat. 
(…) Kóka János megemlítette 
a 85-ös és 86-os főutak kétszer 
kétsávossá (…) fejlesztését. 
(…) (Kisalföld)

Március 15-e
Országszerte sok megemléke-
zést tartanak. A tv-k nem győ-
zik a sok tudósítást közvetíteni. 
Az összes ünnepi beszédnek 
lesz legalább egy közös gondo-
lata, mondata: „Itt élned, s hal-
nod kell.” Utóirat: az elmúlt 
években húszezer diplomás 
vándorolt el Magyarországról.  
Nem hallják Vörösmartyt… 

Foci
„(…) sikerül kialakítani egy 
olyan ütőképes csapatot, amely 
megfelelően helyt tud állni a 
bajnokságban, és teljesíti a mi-
nimális célkitűzést, azaz az NB 
III. osztályban való bennmara-
dást!” (…) (Napló, dr. Kiss 
Károly) - Ismerve a magyar fo-
cit, arra is fel kell készülni, 
hogy ősszel a csapat az NB II.-

ben fog játszani… És SMS 
részletek a Kisalföldből (febr. 
15.): „Egy játékos zsebbe 200 
ezer, plusz havi 15 ezer Ft sze-
zononként, járulékok nélkül. 
(…)” „A labdarúgásban a siker 
két kudarc közt meglévő átme-
neti állapot”. Utóirat: a JSE le-
igazolt 4 MTE labdarúgót.

Az idealista
A Vadász étterem főnökét, Kiss 
Zsoltot választották a nagy 
múltú MTE (Óvár) elnöké-
nek…

A múltban keresztre feszí-
tették…

Böjt
A nagyböjtöt meg lehet tartani 
az alkoholtól, cigarettától, té-
vétől, autózástól való lemon-
dással is… s ha közben javítjuk 
kapcsolatainkat embertársa-
inkkal - mondta Erdő Péter 
bíboros érsek.
    
PUTTÓ, TANGÓ, LOTTÓ
A főutcai lottózóban az elmúlt 
évben kisnyereményekre 15,4 
millió, nagynyereményekre 9 
millió, sorsjegyekre 3,2 millió 
forintot fizettek ki.

H. I.

Nőnap utáni gondolatok
A győri kórház szemészeti osztályán 7 órától gyülekeznek a 
„betegek”, akik szemműtétre jöttek. Nincs köztük fiatal. Mind 
jóval túl a nyugdíj-korhatáron. Gyerekeik vagy unokáik hozták 
be őket kocsival. Amikor az előtérben lepakoltak, a „fuva-
rosok” elköszönnek, s eltávoznak.
A „mamák” - magukra maradva - a formaságok elintézése után 
elfoglalják helyüket a kórteremben. Kipakolják a holmit a bő-
röndből, átöltöznek, berakodnak a szekrénybe… Két nap múl-
va összepakolnak, s az unokával hazamennek…
A „papákon” - akikkel jött a „mama” is - látszik, hogy bizony-
talanok… A „mamák” beszélnek az orvossal, a nővérekkel. A 
felvétel után a helyükre kísérik. A „mamák” kipakolnak a bő-
röndből. Átöltöztetik a „papát”. A levetett ruhát a szekrénybe 
rakják. „Feleslegesen” elmagyarázzák, mit, hol találnak, elké-
szítik a mosdó-felszerelést, kioktatják mit mondott az ápolónő 
és az orvos. Délután a kórteremben szóval tartják… Két nap 
múlva a „mama” összepakol, s a „papával” és az unokával 
hazamennek… 
S mégis… az önkormányzatokban csak alig találhatók…

H. I.

Generali-
Providencia

Ön már rendelkezik 
lakásbiztosítással?
Azt is tudja milyen 

káreseményekre 
fizet biztosítója?

Ismerje meg Házőrző 
otthonbiztosításunkat, 

mely az 
elemi károk mellett 

több, mint 20 
kockázatot tartalmaz, 
mely az Ön családját, 

és otthonát védi.

Forduljon bizalommal 
helyi tanácsadónkhoz: 

Veres Dávid 
30/206-0641
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Havonta megjelenő, független, 
közérdekű, városi lap

Kiadja:
Jánossomorja Kultúrájáért 

Közalapítvány
Cím: 9241 Jánossomorja, 

Szabadság u. 39.
Engedélyszám: 2.2.4/926/2002

Főszerkesztő:
Farkas János

Tel.: 06/30-260-8534
E-mail: farkas-janos@axelero.hu

Szerkesztőség és hirdetésfelvétel:
Balassi Bálint Művelődési Ház és 

Könyvtár
9241 Jánossomorja, Óvári u. 1. 

Tel.: 96/226-147
E-mail: js.naplo@freemail.hu

Kiadványszerkesztés:
Két Tudor Bt.

9241 Jánossomorja, Vasút u. 21.
Tel.: 06-20/573-8296

Nyomdai munkák:
Monocopy Bt.

9200 Mosonmagyaróvár, Őz u. 4.
Tel.: 96/579-109

A hirdetések tartalmáért felelősséget 
nem vállalunk. Kéziratokat nem őrzünk 
meg, és nem küldünk vissza. 

Az újság szerkesztése során felhasznált 
magnófelvételeket 30 napig őrizzük, utá-
na reklamációt nem fogadunk el.

Fenntartjuk jogunkat, hogy a beküldött 
írásokat - a tartalom és a szerző szándé-
kának tiszteletben tartása mellett - közlé-
sük esetén megrövidítsük.

Lapzárta: 2007. március 2.

Megjelenik Jánossomorja 
városban, 500 példányban

A lap következő száma 
2007. április 7-én jelenik meg.

A kéziratok beküldésének és a 
hirdetések feladásának határideje: 

2007. március 30.
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HIRDETÉSI TARIFÁK 
(Az árak az áfát tartalmazzák!)

     Felület       Ár

1/16 oldal   2.000 Ft
1/8   oldal   4.000 Ft
1/4   oldal   8.000 Ft
1/2   oldal 14.000 Ft
1/1   oldal 25.000 Ft

APRÓHIRDETÉS:

A Jánossomorjai Naplóban 
apróhirdetések feladására is van 

lehetőség. 
A hirdetések ára: 30 Ft / szó 

(20 szóig)

FELÁRAK:

Címlap 50%
Hátlap 25%

KEDVEZMÉNYEK:

Premier kedvezmény: 
Minden új ügyfél számára az első 

megjelenésre 10 % PREMIER 
kedvezményt nyújtunk. 

Új ügyfélnek az a hirdető számít, 
aki az előző 12 hónapban nem 

hirdetett a Jánossomorjai Naplóban. 

Hűség kedvezmény:
Négy feladott hirdetés után 

az ötödik ingyenes.

Ha hirdetést szeretne feladni, 
kérjük, hívja a 

következő telefonszámot:
06-30/260-8534

vagy

Hirdetését feladhatja e-mailben is!
E-mail cím:

js.naplo@freemail.hu

Hirdessen a 
Jánossomorjai 

Naplóban!

PROGRAMAJÁNLAT

Március 15. csütörtök 18 óra - Az 1848-49-es polgári forradalom és 
szabadságharc kitörésének 159. évfordulója alkalmából ren-
dezett városi emlékünnepség

Március 20. kedd 18 óra - Jánossomorjai Esték: Harc a nemzetközi 
terrorizmus ellen  Előadó: Dr. Radványi Lajos, a TIT Hadtudományi 
és Biztonságpolitikai Egyesület vezetője

Március 22. csütörtök 18 óra - Felnőtt Kézműves Műhely fog-
lalkozása: Fiókkészítés

Március 27. kedd 18 óra - Jánossomorjai Esték: 125 éve született 
Kodály Zoltán. „Egy este Kodály Zoltánnal”  Előadó: Szabó Miklós, 
a Győri Leánykar alapítója és kórusvezetője

Március 29. csütörtök 13 óra - Gyermekszínház: „Csalóka Péter” - 
zenés mesekomédia, a T. M. Stúdió Színtársulat előadása

Március 31. szombat 15 óra - Húsvétváró játszóház és kézműves 
foglalkozás. Foglalkozásvezető: Harasztosné Németh Éva

Április 3. kedd 18 óra - Jánossomorjai Esték: „A zöld sziget: Íror-
szág” - Biczó Zsolt földrajztanár vetített képes úti beszámolója

Április 7. szombat 9 óra - Húsvéti ping-pong verseny

Április 10. kedd 18 óra - A magyar költészet napja alkalmából 
Szekeres Mária: Ki szólít? című verseskötetének bemutatója

Április 13. péntek 18 óra - Kajtár Csaba fotográfus önálló kiállítá-
sának megnyitója

A programokról részletesebb tájékoztatót a városban 
kifüggesztett plakátokon találhatnak!

Pályázati felhívás
Jánossomorja Város Önkormányzata, a „Közművelődési, Oktatási és 
Sport Alap” által támogatja a kiemelkedő teljesítményű magánsze-
mélyek, civil szervezetek, önkormányzati intézmények (nem alaptevé-
kenységéhez kapcsolódó) kezdeményezéseit, programjait. Az alap célki-
tűzése, olyan események, programok támogatása, melyek kiemelkedő 
jelentőségűek a város életében, illetve közelebb hozzák egy közösség 
tagjait, segítik önállóságukat, illetve művészeti, kulturális, oktatási és 
sport programjait és rendezvényeit, könyv- periodika kiadását.

Pályázhatnak: Magánszemélyek, egyesületek, klubok, egyéb civil szer-
vezetek, amatőr művészeti csoportok, önkormányzati és egyéb költ-
ségvetési intézmények a nem alaptevékenységű programjaikra, egyházi, 
vallási közösségek, karitatív szervezetek, egyéb szakmai közösségek

Pályázati űrlapokat a Polgármesteri Hivatal Titkárságán lehet besze-
rezni. A pályázati űrlap letölthető a www.jtv.hu honlapról is.

A pályázatokat 2007. március 23-ig lehet beküldeni, a következő címre: 
Polgármesteri Hivatal Titkárság, 9241 Jánossomorja, Szabadság u. 39. 
Egy pályázatra maximum 50 ezer forint támogatás igényelhető.


